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Lloydabb a Royalnál
Uj pártalakulásról beszélnek és ámbár 

a hírek még meglehetős bizonytalan körvo­
nalakkal lebegnek a levegőben, mégis csak­
nem bizonyosra vehető, hogy a haraszt ez­
úttal valóban nem szél nélkül zörög. Hiszen 
erre szinte félhivatalos bejelentésként ve­
hető az a megnyilatkozás, a mely újév nap­
jára történt meg az alkotmánypárti sajtó 
részéről.

Rakjuk itt össze rövidesen a hir rész­
leteit és vonjuk le belőle azokat a konzek­
venciákat, a melyek az első pillanatban is 
szembeszökően és szemérmetlen vigyorgás­
sal kínálkoznak. A jelentések ezeket mond­
ják: uj hatvanhetes párt készül, Wekerle 
akarja megalakítani a függetlenségi párt­
nak abból a részéből, a mely a mandátum­
ért hajlandó hatvanhetes alapon is épp 
olyan jó mamcluk lenni, mint volt eddig, 
továbbá az alkotmánypártnak abból a ré­
széből. a mely hajlandó rá hogy Andrássy 
Gyulát cserbenhagyja. A pártalakulás — 
mondja a híradás — sürgős, mert az álta­
lános választó jog megvalósításának idejére 
már úgy akarja V/ckerle, hogy együtt is le­
gyen az uj mameluksereg.

Ennyit hallunk és ezeket bízvást pozi­
tívumoknak vehetjük annál is inkább, mert 
úgyis régen lebeg a levegőben a gyanú, a 
sejtés, hogy az elhinárosodott koalícióból 
való kibontakozásra és a függetlenségi párt 
végérvényes lefűzésére Bécs megbízta We- 
kerlét azzal, hogy bármilyen formában meg­
csinálja az uj Lloyd-klubot. A hir tehát hi­
hető, sőt mindenféle jövendőmondás nélkül 
elörebocsátható, hogy a félhivatalosok rö­
vid időn belül nagy és céltudatos lármát 
fognak csinálni ebben az irányban. Sőt azt 
is meg lehet jósolni boszorkányság nélkül 
is, hogy az uj pártalakulás pozitívummá 
fog válni még az általános választójog 
megvalósítása előtt.

Mert a hogy a nagy körvonalú és bi­
zonytalan hírekből már is le lehet vonni a 
konzekvenciákat: egészen bizonyos, hogy 
az uj és most már nyugodtan bé c s i-nelc 
nevezhető párt első sorban azért fog meg­
alakulni, hogy az általános választójogot 
lehetőleg megakadályozza és hogy a kato­
nai kérdéseket ismét biztos parlamenti ala­
pon lehessen visszakapcsolni abba a pak­
tumba, a melyet eddig is csak mi voltunk 
kénytelenek megtartani és a melynek az uj 
pártalakulással természetszerűen meg is 
kellene szűnni. Hogy az uj mamelukság 
fellépésének az éle mindenekelőtt az általá­
nos választójog ellen irányul, arra két 
súlyos bizonyíték van. Az egyik az a tudott 
dolog, hogy az uralkodó immár Ausztriá­
ban sincs megelégedve az általános válasz­
tójog eredményével, a másik pedig Andrássy

Gyula grófnak a kétségbevonhatatlan poli­
tikai becsületessége és jóhiszeműsége. Úgy 
áll a dolog, hogy az általános választójogot 
ma már Magyarországon a korona nem 
óhajtja megcsinálni. Andrássy Gyula gróf 
ellenben ragaszkodik a maga tervezetéhez, 
a melyet már elkészített s amelyhez vállalt 
egyezség szerint köti magát. Nincs semmi 
okunk védelmezni sem Andrássy grófot, 
sem a javaslatát, a mely kétségtelenül va­
lami nagyon konzervatív torztükör képé­
ben fogja mutogatni a választó-reformot, 
de az bizonyos, hogy a belügyminiszter 
megcsinálta a maga meggyőződése és poli­
tikai hitvallása szerint való javaslatot. 
Hogy ez milyen, arról majd beszélünk ak­
kor, a mikor nyilvánosságra jut és akkor 
fogjuk elmondani bíráló szavainkat is a bel­
ügyminiszterről. Mert most a dolog lé­
nyege ott van, hogy Bécsnek immár ez a 
reform sem kell és nem kell a magyar kéo- 
viselóház többségének sem. Andrássy azon­
ban becsületesen ragaszkodik a maga hite 
szerint való javaslathoz: ezért kell ellene 
megcsinálni az alkotmánypártban a fron- 
de-ot és mivel a függetlenségi párt prog­
ramijában elvégre mégis csak és igen na­
gyon kellemetlenül, benne van az általános 
választójog, ezért kell átalakulni a már 
amúgy is csak negyvennyolcasra mázolt 
hatvanheteseknek bevallottan is ortodox 
mamelukokká.

Ez az a része az uj pártalakulásnak, a 
mi az általános választójogot érinti. A ka­
tonai kérdésekre vonatkozó részéhez az 
adatok már szintén bőven kínálkoznak. Hi­
szen már tulon túl hallani az ügyesen el­
hintett híreket, hogy lesznek „vívmányok“, 
hogy a zászlókérdést, meg a jelvénykérdést 
meg fogják oldani úgy, hogy — nem lesz 
sem zászló, sem jelvény és hogy lesz va­
lami vezényleti nyelv-vivmány is, de olyan, 
hogy még a mai többség is a falnak menne 
tőle. Ezeknek a gyönyörű katonai kedvez­
ményeknek az ellenértékei természetesen a 
létszámemelés és újabb számolatlan milliók 
lesznek és ehhez is szükséges az uj párt és 
ennek révén a paktumtól való szabadulás.

Szóval, gyönyörű a perspektíva, a mely 
csak igy hirtelenében is nyilik a Wekerle- 
párt megalakulásának a nyomán. Az általá­
nos választójog teljes agyoncsapása, a leg- 
türhetetlenebb katonai terhek vállalása és 
egy esetleges uj választáson a független­
ségi párt teljes kiirtása: ezek a nagyon is 
átlátszó szándékok, ez a nagy frondőrkö- 
désnek a célja, ezt kezdik szép lassan be- 
adni már most a közvéleménynek.

Mert Bécsnek ma már a Royal sem 
elég Lloyd.
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0"Buda Körül

Bótzenhard nem koalíciós jelölt. 
Andrássyék lecáfolják Kossuth 
^ Ferencet #

Hatvanhetes pikantériák
Szegény Készíts Antal árván . hagyta az 

ó-lunlai mandátumot, melyért Bótzenhard Já­
nos ügyvéd, n harmadik kerületi függetlenségi 
párt elnöke pályázik. Tegnap este hivatalosan is 
megtörtént a jelölés és ennek következtében 
Hetzen hard az elnöki állásról lemondott. Kossuth 
íerene, aki még mindig betegen fekszik, meleg­
hangú táviratban felelt a hozzáküldött üdvözlő 
táviratra és Botzenhardot úgy üdvözölte, mint a 
függetlenségi párt és a koalíció jelöltjét.

Az alkotmánypártnak nem tetszik Kossuth 
Ferenc e kijelentése, mert a párt még nem tár­
gyalta az ó-budai jelölés kérdését. Szó volt róla, 
hogy az alkotmánypárt is állít jelöltet a kerület­
ben, de erről már — ugylátszik — lemondtak. 
Be mindenesetre érdekes és jellemző az a kom­
mentár, melyet az alkotmánypárthoz közelálló 
egyik esti lap fiiz az ó-budai jelöléshez. A pi­
káns kis közlemény igy szól:

— Néhány, lap a harmadik kerületi párt 
tegnapi jelölő-ülésével kapcsolatban, az ó-budai 
függetlenségi párt egy kommünikéiét közli, 
amely arra hivatkozva, hogy e gyűlésen állí­
tólag alkotmánypárti választók is resztvettek, 
azt mondja, hogy ..Botze,nhard János jelölé­
sét nemcsak a függetlenségi és 48-as párt. 
hanem az alkotmánypárt is teljes erővel tá- 
mocatja.“ E kategorikus kije'entést legna­
gyobb sajnálatunkra nem erősíthetjük meg. |

■ Az alkotmánvnárt nem fogla'kozott Botzcn­
hard ur jelölésével, ily irányú határozatot 
nem hozott: már pedig az éppenséggel nem 
mórjától értődo dolog*, hogy: ha a független­
ségi párt Ó-Budán jelöltet állít, azt az alkot­
mánypárt is támogassa. A tévedés onnan ered, 
ho£rv a függetlenségi pártban némelyek azt 
hiszik, hogy a választókerületeket illető’eg kö­
tött paktum a főváros kerületeire i= kiterjed, 
holott, éppen ellenkezőleg a megállapodás al­
kalmával a fo varos kerület el expressis verbis 
kivétette!,■ a paktumból. Igv történhetett meg 
annak idejön, hogy az Erzsébetvárosban az 
hlkotmánvpárti Márkus József ellen föllépett 
a delegáció jelen'égi elnöke, a függetlenségi és 
48-as Barabás Béla, a nélkül, hogy akár az 
egyik, akar a másik párt ebben paktumszegést 
látott volna. Az alkotmányéért tehát, ha úgy 
tetszik neki. jeléttel is állíthat Ó’-Budán és

' under e tekintetben nem határozott, legalább
■ is időelöttinek kell mondanunk azt a híradást., 
mintha a függetlenségi jelöltet támogatna. 
Mindezekből az is következik, hogy amennyi­
ben tény az. amit a Magvar Tudósító oimii 
kőnyomatos közöl, hogy tudniillik Kossuth Fe­
renc Bótzenhard Jánost a függetlenségi és 
18-as párt és a kőaljéin 'hivatalos jelölt leként 
Üdvözölte, ez utóbbi minőségének megjelölése 
csak tévedésen alapulhat.

#
A függetlenségi párt vezére — ezek szerint 

—tévedett, amikor Botzenhardot a koalieió je­
löltjének mondta. Ez ellen finoman és udvaria­
san, de tiltakozik Andrássy parija. Furcsa, hi­
szen a kis hatvanhetes párt már egészen felfalta, 
hatalmába kerítette a nagy függetlenségi pár­
tot. Egy mandátummal több, vagy kevesebb, iga­
zán nem számit.

*
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter, 

mint házikőnyomatosa ma jelenti, a következő 
táviratban felelt az ó-budai függetlenségi polgá­
rok üdvözlésére:

Kontra Aladár református lelkész, párt­
elnök, Budapest, Ő-Buda, lelkészi hivatal.

Örömmel vettem Bótzenhard János sze­
retett "elvbarátunk jelöltetésérnek hírét, akit, 
mint a függetlenségi és 48-as párt jelöltjét a 

•szövetkezet! pártok is együttesen felkarolnak és 
akiben a függetlenségi párt elvhü, kipróbált 
harcost, azok a nagy nemzeti célok pedig, ame­
lyek megvalósítására a pártok szövetkeztek, 
Botzenhnrdhan erős támaszt fognak nyerni. 
Hálával üdvözlöm a TTL kerület polgárait 
hazafias összetartásukért.

—- a ma —

Az alkotmán.vpárt hiába duzzog: Kossuth 
Ferenc kilátásba helyezte ugyan a koalíciós pár­
tok támogatását, disztingvált azonban és Botzen­
hardot nem úgy szerepelteti, mintha a koalíció 
jelöltje volna.

RAUCH 
a láthatáron
Uj bánt Kap Horvátország. 
RaKodczayt menesztiK, — 
Rauch Pál bárót KineveziK

Josipovich távozik?

Rauch Pál báró, a prezumtiv bánjelölt 
a miniszterelnök távirati hívására ma Bu­
dapestre érkezett. Wekerle Sándor délben 
fogadta a horvát politikust, ki a nemzeti 
párt kísérletezéséről informálta a miniszter- 
elnököt. Hir szerint Hauch egy különálló 
programmot mutatott be Wekeríének és az 
osztály főnöki, valamint a főispán i kinevezé­
sek tekintetében is tett előterjesztést, ügy 
látszik tehát, mégis Rauch báró lesz az 
utóda Rakodczaynak, ki csúfosan felsült a 
nemzeti párttal.

Zágrábban egészen bizonyosra veszik 
Rauch báni kinevezését. Ranch már a múlt­
kori budapesti időzése alatt nagyjában meg­
állapodott Wekerlével, a mai megbeszélésen 
pedig tisztázták az .összes vitás kérdéseket. 
A bán változás már legközelebb megtörténik. 
Rakodczay állása főképpen azért rendült 
meg, mert a volt nemzeti pártnak nagy hű­
hóval hirdetett alakuló gyűlése teljes fiaskó­
val végződött. A párt. huszonnyolc képviselő 
tagja közül mindössze vcr/i/cu vettek részt 
az értekezleten, a többi jelen volt jobbára ki­
rendelt hivatalnokokból és nagyon is jelen­
téktelen elemekből telt ki és még ez a különös 
társaság :— a melynek soraiban csak nagyon 
kevés politikus jelent meg — sem volt haj­
landó báni parancsra azonnal elfogadni Pn- 
kodezav Drogra mm jáf. Rakodczay Miámasz- 
lási kiserMe. a nemzeti párt összofá kolásn. 
tehát fiaskóval végződött, Hz azután megpe­
csételte a bán sorsat. Raueh íiáró lépett az 
előtérbe. Rauch a jövő embere. Most vele fog 
kísérletezni a magyar kormány.

Wekerle ma délután újra tanácskozott 
Rauch báróval. Pgv látszik, végleges meg­
állapodásra jutni la k. Rakodczay tehát. __ ki
cpp oly erélytelennek bizonyult Horvátor­
szágban, mint a mily gyáva és megalkuvó 
Wekerle Becsesei szemben — bukott ember. 
Kegyelmes titulussal és nagy nyugdíjjal visz- 
sznvonulhat a magánéletbe. Előbb még cáfol 
egy déli újságot, mely az ö lemondásáról irt.
\ bán a következő táviratot küldte Buda­

pestre:
FffV budapesti deli újság legutóbb azt je­

lentette. hegy Bakodezn.v bán budapesti tartóz­
kodása alkalmával az említett lap munkatár­
sát fogadta és kijelentette előtte, hogy fel­
ajánlotta. • a miniszterelnöknek lemondását, 
valamint közölte vele. hogy a nemzeti párt ak­
ciója teljes kudarccal járt.. Illetékes helyről 
fel- vagyunk hatalmazva annak kijelentésére, 
hogy e jelentés minden alap hijján van, miután 
a bán sem nem fogadta az illető lap munka 
társát, sem, tett ilyen vagy ehhez hasonló ki­
jelentést. Az említett jelentés légből kapott 
koholmány. .

A bán, szegény, hiába cáfol. Ez már az 
utolsó vergődés, sorsa úgy is meg van poesé 
telve. I tódja. Rauch báró ma délután bősz 
szasan tanácskozott .Josipovich fiivá horvát 
miniszterrel is. Abban az esetben, ha Rauch 
valóban elere fill az ügyeknek, a Tomasics- 
esoport, kivételével az unionista érzelmű ele­
mek melléje sorakoznak. Rauch báró — úgy 
mondják — azért maradt távol a nemzeti 
párt értekezletétől, mert a végi keretektől tel 
jesen függetlenül akarja pátiját szervezni.

Zágrábban azt hiszik, hogy Ranch ki- 
neveztrtése után Josipovich miniszter mc(j 
válik állásától, a mennyiben ő mindig azo­
nosította magát Rakodczay politikájával és 
törekvéseivel.

„Csak Barabás...“
Nem kell a v. b. t. t.

Miután ídázatosnn bejelentette a delegáció 
a királynak, hogy Magyarország készséggel ál­
doz vért és pénzt a kétfejű sasos, feketesárga 
hadseregnek, a vértanuk városába sietett. Bara­
bás Béla, a magyar delegáció elnöke. Arad pol­
gárai büszke örömmel fogadták volt képviselő­
jüket, aki megígérte, hogy a város ügyes-bajos 
dolgaiban közre fog járni a kormánynál. Egy 
újságíró előtt a nagy politikáról, a független- 
sági párt árulásáról és a saját szerepéről igé­
nyi la tkozott Barabás:

— Nem is számítottam arra, hogy a de­
legáció elnöke leszek. A Rotel Wandel am 
Hof-szálló éttermében vnesoráltam, a mikor 
gróf Semsey László telefonon tudatta velem, 
hogy elnökké választottak. Siettem Weker- 
léhez, aki melegen gratulált és arra kért, hogy 
írjam meg azt a beszédet,, a melyet n király 
előtt, fogok mondani. Ha több időm lett volna, 
úgy talán jobban sikerül a beszéd. A függet­
lenségi párt most már túl van a legnehezebb 
munkán, a kvóta fölemelésén. Nevetséges az 
II rá fogás, hogy mi föladtuk elveinket. Vol­
téul en ellenzéki, vezettem ohstrukeiót, el­
mentünk a verdétekig. De n mikor láttuk, 
hogy igy nem lehet célt érni, kormányt, vál­
lait a koalieió és mi támogatjuk azt, mert 
"g.v latjuk, hogy ilyen utón elő lehet mozdí­
tani az ország jólétét és eljuthatunk n teljes 
függetlenség felé.

Barabás mindezeket. egészen komolyan 
mondotta. A kvótaemelés mint a „teljes függet­
lenség“ emeltyűje, — valóban fényes paradoxon, 
f^nk kacagni, vagy boszankodni lehet rajta. I)e 
beszélt Barabás az ő titkos tanáesosságárél is. 
Kijelentett'*, hogy nem akar kegyelmes vr lenni 

ha fölajánlanák, nem fogadja el a kitüntetést.
Fii e.sr/k Barabás Béla akarok maradni _
mondta a delegáció elnöke, aki — hasonlato­
san n megcsalt férjhez — bizonyára utolsónak 
tudja meg. hogy már két év óta nem a régi Bu­
ra tiás Béla ő.

,,Szerény kívánságok." Zágráb hói táv­
iratozzék, hogy a nemzeti párt ma délután öt 
érakor teljes illést tartott. Tomasics Miklós meg­
magyarázta n tizennégycs bizottság által elfoga­
dott deklarációt, azután pedig Ilohraurr egye­
temi tanár felolvasta a nemzeti párt. programim- 
jat, melynek bevezetése hangsúlyozza, hogy a 
párt rendületlenül ragaszkodik a magyar király­
ság s n horvát-szlnvon-dnlmát, királyságok között 
feloldhatatlan állami közösséghez, Szent István 
koronája uralma alatt.. A nemzeti pártnak min­
denekelőtt n Dalmácia bekebelezésére vonatkozó 
hagyományos és törvényileg biztosított tényt, kell 
követelnie. Az 1000. évi április 24-iki programúi 
értelmében súlyt kell helyezni a nyelvkérdésre. 
Követelni fogjak, hogy a helységnevekre vonat­
kozó törvény kereszt kivitessék s a közös hatósá­
goknál hasznait nyomtatványok horvát.nyelvűek 
legyenek. Egyéb szerény követeléseik ezek: hon­
véd hadapródiskola, a forgalmi eszközök tökéle­
tesítésére bizonyos összeg nz évi költségvetésben 
horvát kereskedelmi és ipari célokra, technikai 
főiskola, uj kulturális intézmények, orvosi fa­
kultás a zágrábi egyetemen. A programúi felol­
vasása után megindult n vita, amelyet holnap 
délelőtt folytatnak.

Molnár Jenő tiszteletbeli főügyész. Kö­
lnien Béla főispán, Szentes város országgyűlési 
Képviselőjét: dr. Molnár Jenőt, Csongrád vár­
megye tiszteletbeli főügyészévé nevezte ki.

Delegáció folytatólagosan. A dologé
"ink — mint Becsből jelentik — január tizen­
harmadikán újra összeülnek; ekkor megkezdik n 

ÖZÖS költségvetés tárgyalását, esők n tengerészeti 
I(bizottság üléseit halasztják el. A bizottság tag 
iái Montecurcoli cllcnteiigenogy hívásúra óllá 
ingatnak Fiúméba, Triesztbe re Pólóba a ha 
visszatérnek, január végén tartják meg a dele 
gáeió teljes üléseit.Kossuth, országos pártelnök.

mt* lA'n • • "f j, ai f
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Budapest veszedelme
Sztrájkban a mészároslegénye <. Békéről szó sincs. A haszonleső 
v * mesterek, lndolens a hatóság * *

Milliomosok vád alatt
Az éjszaka kitört n. mószárossztrájk, a 

húspiac katasztrófája küszöbön van vs a 
békére- egyelőre semmi, kilátás. A munkások 
várják a közeledést, do a kapzsi mesterek 
vígan fújják a régi nótát: nekik a munká­
sok szolidaritása kell, mert tudják, hogy a 
sztrájkcsinálás céljára fölbérelt vágólegé- 
uyek miatt teljes szolidaritás lehetetlen. A 
hatóság makacs indolenciával szemléli a 
veszedelmet és gyanúsan kerüli a béke út­
jait. A látszat mindenesetre az, hogy a ha­
tósági urak hallgatólag tudomásul veszik a 
mesterek lázongását a közönség életérdeke 
ellen. A mesterek pedig szabadulni szeretné­
nek a rettenetes felelősségtől. Vasárnap újra 
népgyülés lesz és ki tudja, nem mondják-e 
ki itt az általános sztrájkot és nem zudit- 
ják-e ezzel Budapestre a husinség legna­
gyobb veszedelmét. Le akarnák rázni a mes­
terek az ódiumot es ettől a görcsös szándék­
tól vezéreltetve, a mészárosipartestiilet el­
nöke ma szenzációs nyilatkozatot tett .1 Hír 
munkatársa előtt. Az elnök Csehországból 
bevándorolt kereskedőkéi vádol men azzal, 
hogy sztrájkba kergették a munkásokat. 
Azok az. emberek néhány év alatt milliókat 
gyűjtöttek egy bűnös manipuláció révén, a 
melyet utóbb keresztülhúztak a mászárosok. 
Az idegen töke most e miatt való hosszé ki- 
bán tüzelte harcra a munkásokat. A sztrájk­
nak ez az újabb motívuma egyszerűen föl- 
liúbnrifö gázsiig, amely rendőri beavatkozást 
provokál. A hatóság még sem mozog. Neki 
még nagyobb gazságok, még nagyobb vesze­
delmek kellenek, hogy áldozzon valamit a 
kényelméből. Mi köze neki a közönség zse­
béhez"' A hatósági urak fizetése még kitelik 
ebből a kifosztott zsebből, a közérdek iga­
zán mellékes.

Csehül állunk! 
idegen tőke merénylete

Még csak egynapos n sztrájk, máris izga­
tó an érdekes fordulatai vannak. I*gy n munká­
sok, mint a munkaadók cl akarják hárítani a 
sztrájk rettenetes felelősségét és a közönség előtt 
harcos nyilatkozatokban tárgyalják a munka- 
megszfmtetés okát. A helyzet tisztázódása szem­
pontjából elsőrangúan fontos az a kijelentés, a 
melyet, Wilmaycr György, u mészáros-ipnrtestü- 
let elnöke tett A Ilit• munkatársa előtt. Ha ez a 
nyilatkozat való és úgy látszik, sok igazság van 
benne, akkor olyan fölháborító merénylet történt 
a főváros közönsége ellen, amelyhez hasonlók 
még nálunk Magyarországon i„ alig szoktak elő­
fordulni. Beszéljen a nyilatkozat, amely a kö­
vetkező szenzációs leleplezésekkel világítja meg 
a mészáros-sztrájk előzményeit:

— Nem hallgathatjuk el — mondta 
11 ilmayer — hogy ;i sztrájkot nagy ma­
gáncégek rendeztél:, akik idegenből, leg- 
inkább Cseh országbőt kerültek a fövá- 
íoslia. Csak néhány év óta vaunak itt 
máris millióik tannak abból, hogy a vá­
góhídon levágott marhák melléktermékeit: 
n belet és pacalt értékesítik. Kneizel Ki­
nőlek és Krepelka n legismertebbek e mil­
liomos cégek közti], amelyek éveken ke­
resztül összejátszottak a vágölegényekkel, 
hogy maguknak jogosulatlan üzleti hasz­
not biztosítsanak. A vágólegények rajfa 
hagylak a beleken a faggyúi, a mi min­
den bélnél két kilogramm súlyú és két ko- 
l'ona nyolc fillért ér és a belet és pacalt 
a faggyúval együtt hocsájtották a neve- 
éf'd cégek rendelkezésére. Ez a manipulá­
ció éveuhint legalább hatvan-hetvenezer 
fótiul kárt okozott a mészáros niestcrek- 
>nk, akik végre is úgy védekeztek, hogy 
megalakították a melléktermékeket értéke­
sítő szövetkezetét. A cseh milliomosok a 
mészárosok ellen bosszújukat most úgy

töltöttek ki, hogy a vágólegét, u,kel 
sztrájkba kergették.

Eddig az ipartestületi elnök nyilatkozata, 
•imoly erkölcstelen hátteret rajzol a veszedelmes 
mozgalom mögé. Az idegen tökének ez a garáz­
dálkodása tiszta magyar jelenség, nem egyszer 
felháborítóan szemtelen és tolakodó. Tisztán 
akartunk látni ebben a dologban és kérdést intéz­
tünk egy nem érdekelt emberhez, aki távol áll 
a mozgalomtól, de jól ismeri a viszonyokat. Az 
illető megerősítette az ipartestületi elnök előa­
dását, de kijelentette, hogy a sztrájk kitörésének 
nem ez a tulajdonképpeni oka. A cseh milliomo­
sok tényleg kizsákmányolták a mestereket, de 
hogy ők ugratták a munkásokat a sztrájkba, az 
valószínűtlen.

Békéről szó sincs
Spekulálnak a mesterek

A segédek bérharca minden bókok bérlet 
nélkül élte át az első napot. A mestereknek érde­
kében áll a harc és inkább a küzdelem általáno­
sítását szeretnék, mint a. bókét. Még mindig 
azon a lehetetlen es boruirl állásponton vannak, 
hogy azért nem lehet megcsinálni a kollektiv 
szerződést, mert. a munkások között nincs szoli­
daritás. A munkások ezzel szemben az az állóis- 
pontjuk, hogy meg kell kötni a békét, mert első­
sorban a fogyasztók érdekét kell szem előtt tar­
tani. A munkások vezetője őszinte vallomást tett. 
erről A IIir munkatársa előtt:

— A mesterek eddig nem közeledtek. 
Nagyra vannak a hatalmukkal. De mi 
nem mondhatunk le a békéről, mert min­
den áron meg akarjuk akadályozni, hogy 
az ismert áremelésre utazó manőver si- j 
kerüljön. Vasárnap délután félhárom óra­
kor a József főherceg-szálló nagytermé­
ben nyilvános nép,gyűlést tartunk, ahol 
kifejtjük álláspontunkat. OH dől el. hogy 
a székállók sztrájk ki, is ki fog-e ütni vagy 
sem. Mi, a vezetőség, meg akarjuk ezt. aka­
dályozni, de a munkásság nagyon elke­
seredett a mesterek és a hatóság ellen, a 
mely a fülét sem mozgatja a sztrájk meg­
szüntetésére.

Konzorcium alakul!
— Mi mindenre el vagyunk készülve 

—folytatta a munkásvezér. Ma fölkere­
sett bennünket egy pénzcsoport, nagy és 
komoly ajánlattal, amely a közönség ér­
dekeken van. Közkereseti társasági ala­
pon hatalmas összeget hajlandó befek­
tetni mészárszékek céljaira. Öt-hat üzle­
tet is hajlandók megnyitni, ha a szak- 
egyesület megfelelő munkaerőt biztosit.
A konzorcium hajlandó a munkásokat 
árszabály szerint fizetni és általában a 
munkásság minden követelését teljesiti.

Olcsóbb hús
— A közönségnek fs nagy hasznára 

lenne egy ilyen alakulás. A pénzcsoport 
emberei kijelentették, hogy 15—20 fillér­
rel leszállít iák a has árát és általában 
olyan megállapodást kötnek a munkások­
kal, amely a fogyasztók érdekeit állan­
dóan szem előtt tartja, A húst házhoz- 
szállitó legények, az úgynevezett „szaty- 
rosok“ segítségével nagy eredményt le­
hetne elérni, mert minden ilyen szatyros- 
nak 25—30 állandó vevője van, akik igy 
olcsóbban kapnák a húst.

Végül kijelentette h munkások embere, hegy 
hatóság állítólagos beavatkozásáról a munkás­

ság nem tud semmit. Eddig csak a január tize­
dikére már régebben összehívott békéltetési ta- 
nfokozásról van szó, amely Melbj Béla tanácsos 
elnöklete alatt fog lefolyni.

Uj sztrájktanya
Győztek a munkások

A sztrájktanya tekintetében ma reggel érde­
kes konfliktus támadt, amely a munkások győ­
zelmével végződött. A mesterek intrikája folytán 
a vágóhíd igazgatósága arra kérte a főkapitányt, 
helyezze át a sztrájktanyát a Soroksári-utról a 
Budafoki-ut 94. száma alá. A kérés indoka az 
volt, hogy a régi sztrájktanya közel van a vágó- 
hidhoz és a sztrájkolok terrorizálják a vágóbidon 
dolgozó személyzetet. A munkásság tudomást 
szerzett erről, mire a szakegycsillét nevében 
Ileisz Mór titkár fölkereste a főkapitányt és el­
lensúlyozta a mesterek intrikáját. A főkapitány 
teljesítette a munkások kívánságát és a sztrájk- 
tanyát a Vig utca 18. szám alatt levő Pósch-féle 
vendéglőbe helyezte át. A munkások ma este nagy 

tömegben vonultak át az uj sztrájktauyára. Lo­
vas- és gyalogos rendőrök követték őket, de a kői- 
tözködés zavar nélkül történt meg.

Letartóztatás
a sztrájk miatt

A mészárossegédek között akadt néhány 
sztrájktörő, akik alávetették magukat a hus- 
bárók érdekeinek és a Központi Vásárcsarnok­
ban ma is dolgoztak. Amikor ennek a hírét hoz­
ták a sztrájktanyára, Zelenko Károly mészáros­
sá**1 megjelent a vágócsamokban, ahol egy­
szerre csak megragadta Eethoffer József rendőr 
& kifelé tuszkolta. Zelenko nem akart tágítani 
és amikor a rendőr lökdösni kezdte, olyan ha­
ragra lobbant, hogy alaposan elverte. Az örök 
segítségére siettek a szorultságban levő rendőr­
nők, lefogták Zelenkót és bekísérték a IX. kerü­
leti kapitányságra, ahol magánosok és hatóság 
elleni, erőszak miatt letartóztatták. Zelenko az­
zal védekezett, hogy őt a rendőr kergette bajba, 
mert ü békés szándékkal jelent meg a vásárcsar- 
okban, hogy társait csatlakozásra bírja.

FÚZIÓ KÉSZÜL
Wckcr'c uj többségi pártot akar 
szervezni. Legven mindenki 67-es, 
— ez * minisztere,nők álma

Azt a kevés politikust, ki a képviselőházi 
vakációt Budapesten tölti, az uj pártalakitás 
kérdése foglalkoztatja. Wckerle Sándor minisz­
terelnök kiadta a jelszót, hogy uj többségi pártot 
kell alakítani, még pedig az alkotmánypárt és 
a függetlenségi párt fúziójával. A miniszterel­
nök gondoskodott is arról, hogy ezt a bécsi ukázt 
kellőképpen lanszirozzák. Hogy Wekorlónek uj 
többségi párt kell, valóban érthetetlen. Függet­
lenségi képviselők mondják, hogy erre semmi 
szükség sincs, hiszen a Eoyal-párt mindent meg­
adott. Wekorlónek, amit kért. Egyébként lehetet­
lennek tartják, hogy Wckerle ambíciója telje­
sedjék. mert, egy esetleges fúzió végképp tönkre 
tenné a függetlenségi pártot

Wekorlónek ez a terve különben nem mai 
keletű; már másfél év előtt szóba hozta ezt az 
nlkotmánypárf klubjában és kijelentette, hogy 
az ó tulajdonképpeni missziója egy uj hatvan­
hetes többségi párt létrehozása. Amennyiben er­
ről a képtelen dologról egyáltalán szó eshet, az 
csak hónapok múlva lehet Előbb fontos felada­
tokat, kell a kormánynak teljesítenie. Január 
tizediké ntán a képviselőház az egyenes adók 
reformjáról szóló törvényjavaslatot veszi tárgya­
lás alá, mert, ennek sürgős keresztülvitelére súlyt 
helyez, a pénzügyi kormány. Ha ezzel végeztek, 
az 1998. évi állami költségvetés kerül tárgya­
lás alá.

A nagy falatok ezután következnek Körül­
belül két hónap múlva lép elő a kormány a ház- 
szabály revízióval s miután azt remélik, hogy ez 
meglesz, márciusban akarják kérni az újonctól- 
szám fölemelését. Az általános választói jog re­
formja őszre marad. Ha ez is tető alatt lesz: a 
képvieelőházat feloszlatják és elrendelik az uj 
választást.
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Hardent elítélték
Négy havi fogház az igazságért. Az elitéit revíziót Kér.

MoltKe becsülete

Császári parancsra
A törvényszék fejet hajtott a császár 

parancsa előtt és drákói ítéletet mért Har­
den re, hogy megmentse Moltke gróf becsüle­
tének roncsait. Az ítélet négy hónapi fogház­
ról és az összes költségelv viseléséről szól: 
ennyivel büntetődik Harden Miksa azért a 
rettenetesen hálátlan föladatért, mert síkra 
mert szállni az igazság védelmében. A vád­
lott még egyszer elmondta, hogy öt csupa jó­
hiszeműség és az igazság szolgálatának be­
csületes fanatizmusa vezérelte, de a méltá­
nyosság ellenkezett a császári direktívával 
és Hardent nem lehetett megmenteni. A ka- 
marilla sötét szelleme letiporta a bíróság 
igazságszeretét, hasztalan volt minden erö- 
l'eszi tés, minden bizonyíték és alighanem 
hiábavaló az a revízió is, a melybe a nagy­
beteg Harden sápadt reményeit helyezi. A 
közönség szó nélkül hallgatta meg az ítéle­
tet, a mely a lekrikitóbb színekkel dolgozó 
oráció Moltke mellett. Ez a hallgatás a köte­
les, néma tisztelet kifejezése volt a bíróság 
iránt, de — hasztalan e törvényes védelem — 
a közvélemény sújtó kritikája utoléri azt a 
testületet, a mely egy szenzációs, az egész 
kulturvilág érdeklődésétől kisért biinpörben 
császári parancsra kivégezte a napnál vilá­
gosabb igazságot.

Harden megjelent! 
Vádolja Eulenburgot

— A HÍR tudósítójának telefonjelcntcse. —
Berlin, január 3.

A nagy pör tárgyalását ma délelőtt tizen­
egy órakor folytatták. Harden megjelent a bíró­
ság előtt, hogy megcáfolja azt a vádat, mintha 
az Ítéletet késleltetni akarná. Nagyon rossz szín­
ben van, látszik az arcán, hogy súlyos betegség 
syötri. Mindjárt, a tárgyalás elején szót kért és 
a következő kijelentést tette:

— Eulenburg herceget illetőleg min­
dent meg fogok tenni, hogy a dolog teljes 
megvilágítást nyerjen. Remélem, hogy 
ebbeli törekvésemet az ügyészség is támo­
gatja. Tegnap igazolt betegségem miatt 
maradtam távol a bíróságtól és nem volt 
szándékom az ítélet késleltetése.

Ezután Isenbiel főügyész emelkedett szó­
lásra. Kéri okvetetlenül jegyzőkönyvbe venni, 
hogy ami tegnap volt, az nem volt fótárgyalás 
és hogy tegnapi fejtegetéseiből, amelyekben az 
elnök őt félbeszakította, a hozandó Ítélet érvé­
nyessége ellen a büntető perrendtartásból nem 
lehet következteteseket levonni. Bernstein igaz­
ságügyi tanácsos tegnap kijelentette, hogy épp 
annyi joga van kételkedni Eulenburg herceg val­
lomásaiban, mint a főügyésznek Hayden asszo­
nyéban. Ebben azonban mégis egy kis különbség 
vau. A főügyésznek ugyanis jó okai vannak, 
hogy Hayden asszony kijelentéseiben kételked­
jék, míg Bernstein igazságügyi tanácsosnak leg­
csekélyebb oka sincs, hogy a teljesen kifogásta­
lan Eulenburg herceg eskü alatt tett ismételt ki­
jelentéseit kétségbevonja. Hayden asszonynál az 
anyai érzések is szerepet játszanak, míg Eulen- 
Imrg herceg meg is esküdött arra, hogy semmi­
féle rendellenességet nem cselekedett. Ezután a 
főügyész ismétli Eulenburg hercegre vonatkozó 
tegnapi kijelentéseit.

A védő felmentést Kér
Bernstein igazságügyi tanácsos kijelenti, 

hogy tagadhatatlan joga a védelemnek, hogy va­
lamely tanúvallomásban kételkedjék. Ha szóló 
tévedett, volna is egy tanúvallomás igazságának 
megítélésében, ezt sajnálni fogja, de sohasem 
fog annyira megalázkodni, hogy bocsánatot hét’’

jen. Végül szót emel annak érdekében, hogy a 
vádlottat a 103. szakasz védelmében részesítsék. 
E szakasz alapján Harden fölmentését kéri,

„Az édes“
Harden védőbeszéde

Ezután ismét a vádlott emelkedett szólásra 
es elmondta védőbeszédét. Elsősorban kimenti 
tegnapi távolmaradását. Bismarck házában oly 
benyomásokat vett Eulenburg herceg köréről, 
amelyek nyugodt, tárgyi és gyakran ismételt, ki­
jelentéseken alapultak. Bismarck hercegnek 
Eulcnburgról meg volt a maga egyéni kedve­
zőtlen véleménye és gyakran utalt, arra, hogy 
veszélyessége sexuaipszychikai mozzanatokon 
alapszik. Oly férfiú, mint Bismarck bizonyára 
mérlegelte egy ily súlyos kijelentés valóságát, 
mielőtt kimondotta azt. Moltke gróf neje is tel­
jesen megbízható benyomást tett vádlottra. A 
válóper aktáit pontosan megvizsgálta és o vizsgá­
lat alapján állapította meg véleményét. Ezután 
a Zukunft egyes cikkeire tér át. és kimutatja, 
hogy az azokban keresett, sértések nincsenek ki­
fejezve. Kamarilláról sohasem szólt. E kifejezés: 
„Az édes" kellemetlen ugyan, de nem sértés. Lc- 
comtc és Eulenburg találkozásában más férfiak 
is, akik ma felelősségteljes állásokat töltenek 
be, szintén veszélyt láttak. Szólónak nem volt 
szándéka sérteni, még tudatában sem volt, hogy 
ezt tette volna, csupán azon álláspontot foglalta 
el, hogy az urak fiziológiai és politikai okokból 
állásaikban nem bizalomkeltők.

„ítéljenek el !'*
— Már az első Ítélet után tudtam — foly­

tatta Harden — hogy korai a diadal és hogy 
gróf Moltkeval tálságosán messzire mentem. Az 
első pör lezajlása után az volt a szándékom, 
hogy elvegyem mérges élét a dolognak. Az első 
szó, amelyet a mostani tárgyalás elején kiej­
tettem, az volt, hogy nem kívánok bizonyítéko­
kat. Ha önök, tisztelt biráim, cikkeimből azt 
látják, hogy elítélendő vagyok, ám Ítéljenek el, 
iclkiismeret.em nyugodt, azt, tettem, ami köte­
lességem volt. Sok hibát követhettem el életem­
ben, de mindig hazámnak akartam szolgálni. E 
szavakkal Harden kimerültén ült le.

A törvényszék elhatározta, hogy két órára 
felfüggeszti a tárgyalást és az ítéletet öt éra 
után fogja kihirdetni.

Négy Havi fogHáz! 
Rehabilitálják MoltKét I

Öt órára kész volt az Ítélet. A törvény­
szék négy hónapi fogházra Ítélte Hardent és 
elmarasztalta a költségek viselésében, azok­
ban is, a melyek az első pör alkalmával föl­
merültök. Egyben elrendeli, hogy a Zukunft 
kérdéses számai elkobozf assanak, a lemezek 
megsemmisítendők és az ítélet a Zukunft 
legközelebbi számának első oldalán és több 
más lapban Harden költségére közzéteendő. 
Az Ítélet megokolása könyörtelenül éles Har­
den ellen, még a jó szándékot is elvitatja tőle. 
Nem ismeri el, hogy nemes motívumok ve­
zették, hogy hazájának vélt szolgálatot tenni 
és Harden többszörös nyilatkozatai ellenére, 
hogy tudniillik sértő szándéka nem volt és 
vélekedése szerint nem is sértett senkit, az 
Ítélet megokolása erősen hangsúlyozza, hogy 
az inkriminált cikke súlyosan sértők, mert 
gróf Moltke és Eulenburg herceget a homo­
szexualitás vddjáml illették, a tárgyalás pe­
dig kiderítette, hogy a vádak alaptalanok és 
rosszindulatuak. A megokolás konstatálja, 
hogy Moltket a tárgyalás teljesen tisztázta, 
az ö személyével kapcsolatosan rsak a rága­
lom emlegethet homoszexnal itáat. flróf

Moltke tehát tisztán áll a közvélemény előtt, 
morális tekintetben folt nem esett rajta. Har- 
denröl ellenben bebizonyosodott, hogy gróf 
Moltke becsületében gázolt, a miért büntető­
jogilag felelnie kell. A bűntől ötörvény könyv 
193. szakaszát, a mely jogos érdekek megol- 
talmazásáról szól, nem lehet alkalmazni 
Harden re s a törvény nem biztosit a sajtó­
nak kivételes helyzetet, logkevésbbé azt, hogy 
közérdekből mások becsületét letiporhassa. 
A vádlottnak erős fegyvere van a kezében 
politikai ellenfeleivel szemben s mint poli­
tikai Írónak háromszor is meg kellett volna 
fontolnia, mielőtt a politikai harcba a. 
sexuális életet belehurcolta. Ilyen körülmé­
nyek között nem lehet kiküszöbölni azt a 
gyanút, hogy Harden szenzációt hajszolt, a 
mit komoly iró nem tesz. A törvényszék 
mégis eltekintett a súlyos sértéshez mért 
súlyos büntetés kiszabásától, mert tekintet­
tel volt Harden betegségére s ugv vélekedőit, 
hogy négy hónapi fogházbüntetéssel alapo­
sabban vezekel vétkéért, mint az egészséges 
ember, ha nagyobb büntetés éri.

Harden revíziót Kér

A közönség az Ítélet kihirdetését és a meg- 
okolást, szótlanul hallgatta végig. Harden is 
nyugodt volt. Megjegyzés nélkül fogadta a bí­
róság drákói szigorát. A tárgyalás berekesztése 
lilán azonban kijelentette, hogy nem hagyja az 
igazát és revíziót kér.

NYILTTÉR
K rovat alatt küllőitekért nőm vállal fulelösségot a szerkeszt ji ,

Alulírottak úgy saját, mint az összes ro­
konság; nevében fájdalomtól megtört szívvel je­
lentik. hogy felejthetetlen jó ód ősatyjuk, ille­
tőleg testvérük, nagy atyjuk, apósuk és sógoruk

m. kir. udvari tanácsos, a Forcno .íó7N«f-rnml 
középkorosztese. a Kohnrr Adolf Fiai cég fő­
nöke, a Festi Lluyil-Társasóg diszolnöko, a 
Pesti Magyar KorcKkudelmi Bank alolnöke 

stb. stb.
folyó lió L'-án (vüe 0 órakor tevékeny életének 
68-dik évében Abbáziában johhlétre szenderiilt.

A drága halott földi maradványai Buda­
pest re szállj Itatnak és folyó óvi január hó 6 án 
délelőtt lO'ő órakor fognak a. gyászházból: V., 
Nádor-utca 19, a Kerepesi-ut melletti izr. teme 
tőbe kisértetni és ott a családi .sírboltban örök 
nyugalomra lielveztetni.

Budapest, 1908 január hó.

Áldás és béke hamvaira!
Dr. Dalnoky Béláné szül. Kohner Adél, 
Schwartz Gyuláné szül. Kohner Paula, 
Lederer Rezsőné szül. Kohner Margit, 
Dr. Kohner Adolfné szül. Kohner Kelén, 
Ellbogen Károlyné szül. Kohner Aranka, 

Kohner Willy,
Kohner Alfrédné szül. Kohner Renée

gyermekei.
Kohner Henrik

testvére.
Dalnoky Lujza, Zsuzsi és Ida; Schwartz 
Mid, Gyuri, Pali, Lisa és Ilonka; Lede­
rer Lujza és Bernét; Kohner Károly, 
Ida, Lolly és Kató; Ellbogen Henrik és 

Sári; Kohner Pisti és Gyurka 
unokái.

Dr. Dalnoky Béla, Schwartz Gyula, Le­
derer Rezső, dr. Kohner Adolf, Ellbogen 

Károly, Kohner Alfréd 
Tejel.

Kohner Willyné szül. Keppich Vera
menye.

Özv. báró Tornyai-Schosberger Zsig. 
mondné szül. Mayor Teréz, özv. tornyai 
Schosberger Henrikné szül. Hellmann 
Zsófia, Kohner Henrikné szül. Kohner 
Mathild, özv. Kohner Ágostonné szül. 

Stein Róza 
sógornői.

Tauszky Miksa fia
Tansilty Llpát Budapest.

Csakis Vili., Vlg-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telefon 05-38. Magas eUHagek 
Legnagyobb butorszáll.tásl. költöztetési és beraktár»- 
za8i vállalat. Aiánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közei! nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.
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A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI

BANK igazgatósága es felügyelő bizott­

sága mély gyászazal jelenti a bank al- 
elnökének

rnéltóságos

KstarZ
udvari tanácsos urnák, a Ferenc József- 

rend középkeresztesének
f, hó 2-án este Abbáziában bekövetke­
zett elhunytét.

A boldogult 1879 óta volt igazgatósá­

gunk tagja és majdnem egy negyed év­

század óta annak alelnöke.

Nagy tudását, tehetségét ős tapasz­

talatát, fáradhatlan munkásságát és 

erős egyéniségét évek hosszú során át 

Intézetünknek szentelte, melynek felvi- 

rágozásában lankadatlan tevékenységé­

nek és hii odaadásának Igen nagy része 

volt.
Intézetünknek erős támasza, mind­

nyájunknak igaz, őszinte barátja volt. 

jelleme, egyszerűsége, igaz em- 

retete meghódították mindnyá­

junk szivét, akik a magunk részéről 

meleg barátsággal és őszinte tisztelet­

tel viseltettünk iránta. Gyászos el­

hunyta intézetünkre nézve nagy veszte­

ség, nekünk pedig mély szomorúságunk.

Szivünk mélyében gyászoljuk. Áldott 

emlékét mindenkor Igaz kegyelettel 
fogjuk megőrizni.

Budapest, 1908. január 3-án.

Tiszta 
■yj berszc 

"ej I, . I,

A HÍR
Játék a tűzzel

Vaklárma a tűzoltó-sztrájkról

á Sál ótarjáni Ktiszenbánya Részv ny- 
társulat igazgatósága mély megilietődéssel 
ad liirt an ól, hogy érdemekben gazdag tagja

Kohnep Zsigmondur,
m. kir. udvari tanácsos, stb. 

c hó 2-án elhunyt.
A meghold 'pult fényes tehetséggel és 

lelkiisme etes buzgósággal évtizededen át 
vett reszt társulatunk tigyvezet sóben; 
nagy e haláleset ált I szenvedett vesztesé­
günk. — Em ékét mindenha ös/.inte 

S kegyelettel fogjuk megőrizni.
Budapesten, 1908. januá- hó 3-án,

NYILATKOZAT
Tiulmiri“orn 171 jiifi.tt, Iji.gv , krV(.v,.|t n Vogpyi Ipar t, 

nrlynek fvlvlrts ‘■/«•rk(•.•'Ztújr x/igvok, liiloti iigvcl Ivhonvn- 
illrttAhiin mvgrágMlmaztúk. I './• n por fi<| és rov-z/ilcii atu "hi- 

/.triói !.fi szcmiinii .1 legkíméletlenebb módon fogok 
magamnak elégtételt szerezni.

Lázár Albert.

ViUij IUM U11I Koronaherceg-utca I. szám
finom ur divat tiz’etét, mától fogva naponta dél­
eiét 9-töl este 7 óráig a r ktaron lévő finom f hér- 
némük, nyakkendők, angol havelokk k, plaidek, 
esernyők, kai pok, se'yom-tri -.k és a töb i ol­

csón eladók.
a t ért óhz 1*511

Rékóozl-ut 40. szám és Kornnnherezen-utcn I, szám.

Riasztó hírrel lepte meg a főváros közönsé­
gét, n kormány egyik félhivatalos lapjn. Ez nz 
újság a leghatározottabb formában azzal vá­
dolja meg a budapesti tűzoltókat, hogy január 
ló-én sztrájkba lépnek és hogy ennek a sztrájk­
nak a főpróbáját is megtartották már: a Szá- 
páry-palota égésénél alkalmazták először a pasz- 
sziv rezisztenciát, a mely aztán a Szápáry gró­
fok drága műkincseinek elpusztítását vonta 
maga után. Ez a minden felelősség nélkül köz­
rebocsátott híradás érthető konsternáciőt kel­
tett mindenütt, de leginkább magukat a tűzol­
tókat lepte meg, akik a sztrájk gondolatával 
sohasem foglalkoztak. Igaz ugyan, hogy a buda­
pesti tűzoltóság helyzete rendkívül nyomorú­
ságos. Nyolcvankét korona havi fizetést kapnak 
ezek a derék emberek és ezért a nevetségesen 
csekély összegért életveszélyes, terhes munkát 
kell végezniök. Fizetésük rendezéséért, többiz- 
ben mozgalmat is indítottak már, de sztrájkról, 
passzív rezisztenciáról sohasem volt szó kö­
zöttük.

A félhivatalos lapnak vádját maguk a tűz­
oltók cáfolták meg leghamarább. Almády Géza 
fővárosi tanácsos pedig, aki a tűzoltóság ügyeit 
vezeti, szintén erélyesen tiltakozott a tendenció­
zus ráfogás ellen. A legcsattanóbb választ pedig 
Vázsonyi Vilmos, a főváros demokrata többsé­
gének vezére adta meg. Vázsonyi kijelentette, 
hogy a vaklárma egyenesen a demokraták ellen 
irányul, akik most a főváros ügyeit vezetik. A 
kormánypárti függetlenségieknek sehogy sem 
tetszik ez az állapot és ezért mindenképpen disz- 
kreditálni akarják a demokratákat a választó- 
közönség előtt. Az egész akció nem egyéb, mint 
letört bukottak kesergésc, akik most zavart sze­
retnének csinálni a városházán.

A tűzoltóknak különben sincs okuk a 
sztrájkra, vagy a passzív rezisztenciára. A ta­
nács a legkomolyabban foglalkozik a fizetésren- 
dezéssel. És ez már rövid időn belül megtörté­
nik. A fizetésrendezést január elsejétől vissza- 
hatólag fogják megcsinálni. Ezt a tűzoltók is 
tudják és bizalommal várják a törvényhatóság 
döntését.____________________

Zavargás egy pályaudvaron
Föllázadt ezer utas

— A T11R tudósitójának távirata. —
Pária, január 3.

A St.-Lazare állomáson ma délelőtt a for­
galmi zavarok miatt, lármás jelenetek voltak. 
Az erős fagy következtében ugyanis a jelzőké­
szülékek megrongálódtak s mivel nines ele­
gendő munkás a hiba kijavítására, a Páris felé 
menő személyvonatok nyilt pályán egy óránál 
is tovább vesztegeltek s a fütetlen kupékban 
az utasok majd megfagytak. Mikor aztán be­
engedtek ezeket a vonatokat, körülbelül ezer 
munkás és kishivatalnok Írásbeli igazolványt 
kért az állomásfőnöktől, hogy a szenvedett kár­
ért a vasúttársaságon keressen pör utján kár­
térítést. Minthogy az állomásfőnök a rengeteg 
igazolványt nem volt képes kiállítani, a tömeg 
lármásan fenyegetőzött, hetődult az állomás- 
főnök helyiségébe, egy szolgálattévő tisztviselőt 
megvert, az állomásfőnök szobájában a bútort 
összetörte és fel akarta gyújtani. Más utasok 
a perronon megtámadták a mozdonyvezetőket; 
a vasúti alkalmazottak lapátokkal, a fűtők tüz- 
kaparó vasakkal védekeztek. Egy óráig tartott 
a zavargás, míg aztán nagy csapat rendőr ért 
ki az állomásra és széjjel oszlatta a tömeget.

Z Tanulj Budapest! A stuttgarti városi 
tanács követendő nemes példát szolgáltatott a 
télen a világ minden nagyvárosának. A stutt­
garti körültekintő városatyák sok fontos és nagy- 
képű gondjuk mellett most arra is gondoltak, 
hogy a szegény emberek iskolába járó gyerekei 
mennyi viszontagságon mennek keresztül télviz 
idején. Hogy segítsenek a kicsinyek nyomorán, 
a költségvetésükbe külön ezer koronát vettek föl 
— villamosjegyekre a kicsinyek számára. Ta­
nulj, budapesti városi tanács!

z: A polgármester utazása. Iiárczy Ist­
ván, a székesfőváros polgármestere, tegnap este 
Lussingrandéba utazott, ahonnan a jövő hét kö­
zelién tér vissza Budapestre.

Z'. Jégzajlás a Dunán. A most beállott 
nagy hideg következtében megindult a jégzajlás. 
A Duna tele van vékony jégtáblákkal, amiért is 
ma sürgősen hozzáfogtak a hajéhidak szétbontá­
sához és a parton veszteglő hajókat bevontatták 
az óbudai hajókikötőbe. A Dunán már csak a kis 
propellerek csavarognak.

~ Rablás a Dob-utcában. Két fiataléra 
bér megtámadta tegnap éjjel Álgya Zakariás hi­
vatalszolgát, a Dob-utcában. Álgya ittas álla,- 
potban botorkált hazafele, amikor nekirontottak, 
leteperték, az aranyláncát leszakították, óráját s 
pénzét elvették. Aztán elfutottak, de egyikük a 
Dob-utca 24. számú ház kapuja alatt hagyta a 
télikabátját, amelyben találtak egy törvényszéki 
és tolonc’názi szabaduló levelet. Mindkettő Gerstl 
Géza kereskedősegéd nevére volt kiállítva. A nem 
eléggé óvatos rablót detektívek hamar kinyo­
mozták a Garay-utca 24. száma alatt s letartóz­
tatták. Cinkostársán Freysinger Jakabot még 
keresik.

"I Az Újságírók Egyesületéből. A Budapesti 
Újságírók Egyesületének választmánya ma dél 
után Herczeg Ferenc elnökléséve! illést tar­
tott. Seress László főtitkár bejelentette, hogy 
a közoktatásügyi miniszter az egyesület kérel­
mére Garay János költő leányának, Garay Gizel­
lának 200 korona rendkívüli segélyt engedélye­
zett s jövőre Is részesíteni fogja anyagi támoga­
tásban. A választmány elhatározta, hogy a kul­
tuszminiszterhez köszönő iratot fog intézni. El­
határozta továbbá a választmány, hogy a Petöfl- 
társaság nagygyűlésén képviselteti magát az 
egyesület és résztvesz a társaság ünnepi lako­
máján is. Tudomásul vette a választmány, hogy 
Farkas Márton lipótvárosi vizgyógyintézeté- 
hen, mely most hévízi Iszapkezelési oszt.álylya! 
bővült, az egyesület tagjai 35% kedvezményben 
részesülnek. Végül a választmány Ujváry Pé, 
tér, O s v á t h Ernő, Hacsak Géza, dr. Füzes- 
séry István, Blumenkranz Hermann és 
Szentmiklóssy József fővárosi hírlapírókat 
fölvette az egyesület rendes tagjai sorába.

Z Tizenkét és félmillió levél. A buda­
pesti postásoknak ugyancsak kemény munkát 
adott ismét a gratuláeiós b. u. é. k.-s január 
elseje. December harmincadikétól január másodi­
kéig 4,8013.987 levelet és levelezőlapot adtuk föl 
Budapesten. Átmcnöleg 2,108.208 levelet keze! 
tok és 5,498.210 darabot kézbesítettek, összesen 
tehát tizenkét és félmillió levél fordult meg há­
rom nap alatt a budapesti főpostán. TTa valaki, 
ugyr a derék postások bizonyára megérdemelték 
az újévi ajándékokat.

Érvényes
19 szóig
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Kaphatók Budapesten és a vidéken minden hírlapárusítónál
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Szélhámosság1 színházi jeg^ygyel.

-Vem uj, de még mindig gyakran beváló esajó- 
módszerrel dolgozik az a magas termetű, sovány 
tiatalember, akit most a detektívek fövárosszerte 
kutatnak, Számos uricsaládhoz azzal állított, be, 
hogy olcsó áron kitűnő jegyeket tud szerezni a 
Népszinház-Vigopera előadásaira. Többnyire pá­
holyjegyeket ajánlott s hozzátette, hogy rögtön 
elküldheti, ha a cseléd vele megy a pénztárhoz, 
ahol a színházi nyugdíjintézet javára szánt per­
centek levonása után díjtalanul kiadják a je­
gyet. A cselédtől aztán útközben kicsalta a pénzt 
S megszökött.

Két hirdetésszédelgő. Múlt év október 
havában vakmerő csalást követtek cl M a c z k 6 
Károly és S u r d a István ügynökök a fővárosban 
Hamisított bélyegző és nyugta alapján több heti 
lap összes hirdetési általányait felszedték a vál 
1 álatoktól s a befolyt pénzt elmulatták. A két le 
tartóztatott, ember ügyét ma tárgyalta a tör 
vényszék és elitélte Maczkőt másfélévi, Sur 
dát kétévi börtönbüntetésre. Dr. Bródy Ernő 
íelebbezést. jelentett be az Ítélet ellen.

rk,’ Házasság. Hutiray Gyula honvédfőhad­
nagy nőül vette Szevera Pedórát Budapesten.

TJ A jégpálya megnyitása. A budapesti 
Korcsolyázók régi vágya ma végre teljesült. A 
Korcsolyázó .Egyesület városligeti jégpályája 
ma reggel kilenc órakor megnyílt a vidám és 
egészséges téli sport kedvelői számára. Ma dél­
előtt már vígan siklottak tova rajta fiuk, lányok, 
n°,.meg felnőttek is csinos számban. A városli­
geti jégpálya különben ma-holnap szűknek bi­
zonyul a szép sport egyre szaporodó Ilivel szá­
mára. Az idén is több száz uj tag iratkozott, be.

Veszedelmes játék. Mercer Miklós tíz­
esztendős tanuló ma délután a Gyöngytyuk-utca 
30. száma alatt egy Flóbert-puskával játszogatott.
A fegyver elsült és Mészáros Róza szobaleányt 
szájon találta. A leányt súlyos sérüléssel vitték a 
ílókus-kórházba.

SE Kohner Zsigmond halála. A magyar 
kereskedelmi világ érdemes nesztora, Kohner 
Zsigmond tegnap hatvannégyéves korában 
Abazziában meghalt. Kohner Zsigmond ezelőtt, 
két, héttel utazott Abazziába, hogy szívbaját győ- 
gyit.tassa, de utolérte a halál. Az elhunyt dús­
gazdag ember volt és vagyonából sokat juttatott 
a szegényeknek is. A kereskedővilág becsülte 
Kohner zsenijét. A Pesti Magyar Kereskedelmi 
Bánk alelnöke, a Pesti Lloyd társaság hosszú 
időkön át elnöke és tizenkét, éven ét a Pesti Iz­
raelita Hitközség elnöke volt. Utóbbi időben 
mind jobban erőt vett rajta betegsége és egy­
más után mondott le viselt állásairól. Megtörte 
Kohner Zsigmondot testvérének, Kohner Ágos­
tonnak halála is, mig végre őt magát is megvál­
totta szenvedéseitől a halál. Nagy családja és ki­
terjedt rokonsága gyászolja. Kohner halála min­
denütt a. legnagyobb részvétet keltette. A Lipót­
városi Kaszinó ma esti ülésén elhatározta, hogy 
a megboldogult, ravatalára koszorút helyez és a 
temetésen küklötteógileg képviselteti magát. A 
kaszinó nevében báró Bán ff// Dezső egy részvét­
levelet intézett az elhunyt fiához, Kohner Vil­
moshoz. A holttestet holnap délután Fiúmén ke­
resztül szállítják Budapestre .

Meggyilkolta a családja. Déváról je­
lentik: Bancsilla Péter livazényi vagyonos gaz­
dálkodót az ottani havason meggyilkolva találták. 
Egész teste fejszecsapásoktól eredő súlyos se­
bekkel volt borítva. A csendőrség a vizsgálat 
folyamán a meggyilkolt lakásán kihallgatta en­
nek feleségét, aki azt vallotta, hogy férje pén­
zesládáját az elmúlt, éjjel valaki feltörte. A lá­
dát erre a csendőrök szintén megvizsgálták és 
konstatálták, hogy az egyáltalán nincs feltörve, 
bár belőle 2000 írt készpénz és egyéb drágasá­
gok is hiányoztak. A tovább folytatott nyomo­
zás során kiderült, hogy Bancsillát, a saját 
atyja, anyja és felesége öltél,- meg, hogy pénzé­
hez hozzájussanak, A gyilkosokat a csendőrség 
a dévai ügyészség fogházába szállította.

£2 Halálozás. Dr. Manntnger Gusztáv 
Adolf Sopron vármegye volt. főorvosa január 2-án, 
hatvanéves korában meghalt. Halálát, özvegyei 
gyermekei, köztük Manninger Vilmos dr., az ilj- 
Szent János kórház sebész-főorvosa és kiterjedt 
rokonság gyászolják. — Krainz Mátyás, a Neues 
Pester Journal munkatársa, rövid szenvedés 
után negyvenegyéves korában meghalt. Özvegye 
számos kollégája és jó barátai gyászolják Te­
metése vasárnap délelőtt tizenegy órakor lesz a 
Szent Istyán-kórhúzból. Az elhunyt, sokat műkö­
dött külföldön is.

r

Éjjel a cselédszobában
Antos Ferenc nagybocskói mérnök agyonlőtte a cselédje szeretőjét, 
& A mérnök féltékeny volt a fiatal lányra. Titokzatos részletek

A kőmtiveslegény drámája
Nagybocskói), egy eldugott kis márama- 

rosi községben nem mindennapi tragédia 
történt ma hajnalra virradóra. Az ottani ve­
gyészeti gyár mérnöke, Anion Ferenc agyon­
lőtt egy gyári munkást, Krainberger Antalt. 
Éjnek idején, a. mérnök lakásán történt a vé­
res dráma, melynek regényes motívumai 
vannak. Ur és szolga állottak egymással 
szemben és — egy cseléd leány, a mérnök 
szobaleánya volt közöttük. Az ur tulajdon­
keppen nem is gyilkolt, hanem párbajt ví­
vott az egyszerű munkással, bár ennek kezé­
ben nem volt revolver, csak közönséges do­
rong. De azért párbaj volt ez, formális páv- 
baj. A titokzatos tragédiában a szerelem is 
közbejátszott. Állítólag a mérnök féltékeny 
volt a cselédjére és ebből a féltékenységből 
támadt a gyilkosság, a melyről a következő­
ket jelentik A Hir-nek Máramarosszigetrő!:

Gyilkosság a konyhában
A szerelmes kőmtiveslegény

— A HÍR tudósítójának telefonjelentése. —
Mánnarossziget, január 3.

Nagybocskó, máramarosmegyei községben 
ma éjjel különös gyilkossági eset történt. Au­
tós Ferenc, az itteni Klói ild-vegyészeti gyár 
mérnöke agyonlőtte Krainberger Antal gyári 
kőmivesmunkást, akit késő éjjel a lakásán ta­
lált. A kot férfi között valóságos harc folyt le. 
Krainberger erőszakkal behatolt a mérnök la­
kásába és a mikor Antos távozásra szólította 
föl, ellenszegült., bottal fonyegotőleg reátámadt. 
Antos ekkor revolverrel rálőtt a fiatal, husz-hu- 
szoncgyévcs munkásra, akit szivén talált a 
golyó. Krainberger néhány percnyi kínlódás 
után, meghalt. A szörnyű jelenetnek csak egy 
tanúja volt: Bzanesuk Mária, a mérnök szoba­
lánya. A véres eset miatta történt. A legénynek 
kedvese volt a leány és a mérnök — ezt nem 
akarta tűrni. Hogy miért nem? Erről a vizs­
gálat iratai tudnának csak felvilágosítást adni. 
A vizsgálati iratokban tanúvallomások szere­
pelnek, amelyek azt sejtetik, hogy nem közön­
séges gyilkosság történt itten, hanem komoly, 
megdöbbentő szerelmi dráma: Antos mérnök 
féltékeny volt a szobaleányára. Es a konyhá­
ban, ahol a titokzatos dolog megesett nem ur 
és szolga, hanem férfi és férfi állott, egymással 
szemben. A szegény Krainberger Antal holt­
teste éjféli tizenegy órától ma délután két óráig 
bevert, a mérnök lakásának küszöbén. A csend- 
őrség, amely még az éjszaka folyamán kihall­
gatta Antost, nein engedte el vitet ni onnan 
mindaddig, amig meg nem érkezett Mármáros- 
szigetről a vizsgálóbíró. Csak ekkor szállíthat­
ták el a holttestét szülei lakására. A szenzációs 
eset. hire hamarosan elterjedt a környéken és a 
szomszédos megyeszékhelyen, Mármorosszige- 
ten, ahol Antost sokan ismerték. Bencsik Já­
nos dr. vizsgálóbíró ma délután kihallgatta 
Antos Ferencet és egy sereg tanút. A mérnö­
köt még nem tartóztatták le, de az eddigi hírek 
szerint igen különös dolgok derültek ki, úgy 
hogy Antos letartóztatísa bármely pillanatban 
megtörténhetik,

I te íreméi ló kedves modoráért csakhamar meg­
kedvelték. A gyárnak sok tisztviselője van, több­
nyire nős, családos emberek. Ezek között érthető 
szenzációt keltett a gyilkosság. Antosók a gyár 
közelében, a Tisza folyó partján laknak. Családi 
életük a Icgzavartalanabb volt. És most lecsa­
pott a kis mémöklakásra a sötét tragédia.

Antosék cselédet tartottak. Viruló szép 
fiatal leány: Szancsuk Mária volt, a szobalányuk. 
Egy itteni vegygyári munkásnak a gyermeke. 
Szancsuk Máriának — mint ez már itt szokás 
— vőlegénye is volt. Krainberger Antal kőmives- 
segéd, a gyár munkása udvarolt a szép leánynak. 
Esténk int, munka után sokszor meglátogatta őt. 
Antos eleinte nem tudott semmit sem erről és 
amikor a fiatalember gyakori látogatásáról érte­
sült, szigorúan eltiltotta ezeket az éjjeli vizite­
ket,. Többször ráparancsolt Krainbcrgerro, hogy 
no merje átlépni a háza küszöbét. Egy idő óta a 
leány is elhidegült vőlegényé iránt és nem akarta 
fogadni többé a legényt. Ez a változás különös­
nek tiint lel a, szerelmes Krainberger előtt. Nem 
akart, belenyugodni a rideg elutasításba és több­
ször kérte Antos mérnököt, engedje meg, hogy 
a leányhoz járjon. Antos ingerülten megtiltotta 
ezt neki. Szancsuk Mária is hajthatatlan 
maradt.

Ma ejjel aztán a tilalom ellenére ismét Au­
tósok lakásához ment Krainberger. Egy fado­
rong volt a kezében, úgy lépett a verandára. A 
zajra a mérnök az ablakhoz jött és a fiatalom- 
berr# kiáltott,:

' 1 "ka rod jele innen, mert lelövöm!
Krainberger okkor arra kérte Antost, hogy 

c-ngedje be őt, a konyhába, de választ sem várva, 
kinyitotta a lakás ajtaját és a konyhába lépett.'

A leány, mikor volt kedvesét meglátta, ijed­
ten sikoltozni kezdett. A következő percben meg- 
nyílt a szembe levő ajtó és ott állott a mérnök.

— Mit keresel itt a házamban? kiáltott á 
fiatalemberre. A leány sirva menekült Antos 
mögé. Krainberger pedig felemelte a dorongját.

— Ez a leány az enyém, — kiáltotta. Nem 
ti.doni oda senkinek som.

A következő percben revolverdörrenés 
hangzott el. Krainberger felsikoltott. A golvó 
a szivén találta.

— Gyilkos! Gyilkos! ordította hörögve. 
Aztán kiszaladt a verandára, ahol két barátja 
várakozott reá.

— János, segíts rajtam, megöltek! mondta 
oJlialo hangon.

Többet nem tudott szólni. Összeesett * 
padlózaton és egykét pillanat malva meghall.

Antos mérnök nyomban a közeli csendőr-
Ja k tan vara sietett ír»!««*/-*, i iBKlRU- Jelentest tett az esetről,
\ állomásáról jegyzőkönyvet vettek föl és még
az éjszaka folyamán táviratilag értesítették nz

testet otthagyták a nyitott verandán. Délután 
kétóráig hevert itten a fiatal munkás hullája.
A lm egészen belepte. A házat csendőrök vették 
korül és megszámlálhatatlan néptömeg. Min- 
<enki látni akarta a szerencsétlen véget ért le­
gény holttestét.

Mérnök és munkás
Revolver és fadorong

Kiszállt a vizsgálóbíró
Vallatják Antost

3HT-
KÉS

Antos Ferenc vegyészmérnök a nagybocskói 
Klotild-gyárban, amelynek Franki Sándor az 
igazgatója. Csak nemrégiben került n gyárhoz 
AEg egészen fiatalember, Budapestről jött ]Ö 
Nagybotokéra, Tavaly házasodott meg. Szere-

. A mármarosszigeti törvényszék) központi 
nzsgúlóbirája, Bencsik János dr. délután kát­
émkor érkezett Nagybotokéra Alanyi József 
főügyész,helyettes és Heller Jakab dr. f örvény- 
széki orvos kíséret ében. A vallatás azonnal 
megkezdődött, Először a szomoju eset főszerep-

■iÜiHltf-..c> litnlliljv iit a
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lőjct 'Antes Ferencet hallgatták ki. A mérnököt! 
nagyon megtörte a gyilkosság. Állhatatosan han­
goztatja ártatlanságát és azzal védekezik, hogy; 
önvédelemből lőtte lo Kraininger Antalt, aki —- 
szerinte — agyon akarta ütni üt. A fiatalembert 
egyszersmind mikorra kitiltotta a házából. Ez 
valósággal betört, fadoronggal támadt először a 
szobalányra azután reá. Nem lehetett elkerülni 
u gyilkosságot.

Antosnct is borzasztóan megviselte a ször­
nyű izgalom. A mómökné alig tudott valami fel­
világosítást adni. Nem volt tanúja a drámának. 
A szobában tartózkodott es sejtelme som volt ar­
ról, hogy mi történik a konyhában. Tud róla, 
hogy férje Krainbcrgert több Ízben kitiltotta a 
házukból. Antes nagyon haragudott a kőmives- 
HCgédro. Szancsuk Mafia Antosék szobalánya 
nem vall semmit sem. Naphosszat sir, nem lehet 
kivenni belőle eg.y szót sem.

A vizsgálóbíró ezután még több tanút hall­
gatott ki. A vizsgálat eddigi eredményét termé­
szetesen titokban 1 ártják, annyi azonban kiszi­
várgott, hogy a romantikus részleteknek nines 
rrfjján Antes mérnök és Kra in burger Antal ha­
lálos végii viadala.

A HÍR

TÁVIRAT 4* TELEFON

A Katonai copf halottja
Öngyilkosság — mulasztás miatt

Újvidék, január ,‘i.
ft eh var ez Lipót újvidéki nagykereskedő Ottó 

aevu huszonegyére® honvéd-fia ma agyonlőtte 
magat. lettónok oka, hogy önkéntes! jogát a 
•orvenysaertt időben elmulasztotta bejelenteni és 

c miatt két évre besorozták katonának.

fflBSlSÄ

^az^a rémtette
Felholtra vert feleségét az utcára dobta

Arad, január ti.
GurAoncon Mocz Alexin oláh földesgazda 

telesogct veresre verte és haldokolva az utcára
<ohta. Az asszony megfagyott. Moczot letartóz- 
t-attak.

Me küldjük pénzünket külföldnél
iKgyes külföldi ezégek utánozzák ábráimat, de a ' 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam I 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok!

|Nem tetsző árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza

5 é»i jótállás!

Leütöm árai!

Meghalt a vonat előtt
Öngyilkos gyermek

Kitették a holttestet az udvarra
Az apa boszut akar állni

Megrázó jelenet volt az, mikor u szeren­
csétlen kőmivessegéd holttestét levitték a mér­
nöki lakás verandájáról a ház udvarára. Egy 
törődött öreg ember Kraiuberger édesapja clü- 
rohant a bámészkodó néptömeg közül és szörnyű 
átkokat szórt fia megélőjére. Azután zokogni 
kezdett keservesen. Ráborult a hideg tetemre, 
alig tudták elvinni onnan. Majd hazarohant és 
így vast-illával Űrt vissza. Egyenesen Autós 
mérnökre támadt, ha nem fogják lo, talán meg 
is üli Autóst. Krainbergcr öreg édesanyja, mi­
kor a fia haláláról értesült, ájultau esett össze, 
azután örjöngeni kezdett.

A KlotiId-vegyészeti gyár munkásai ma 
délután gyűlést tartottak. Nagyon el vannak 
k csered ve munkástársuk megölése miatt. Szi­
gorú vizsgálatot követelnek és elhatározták, 
hogy szép temetést rendeznek. Krainbergcr Au­
lainak. Ezért felkérték a m árma rossz igét i mun­
kásságot, hogy vegyen minél nagyobb számban 
reszt az agyonlőtt kőmivessegéd végtisztességén. 
Ezt. a mármarosszigeti munkások meg is igér- 
fék és holnap husztagu küldöttséggel képvisel­
tetik magukat a temetésen. A sírnál beszédet 
is fognak tartani. Holnap temetik Kruinbcr- 
ger Antalt.

Debreczen, január 3.
Ma délután a Szatmár felől jövő személy­

vonat ele vetette, magát egy tizennégyéves jó 
öltözött fiúcska. A fiúnak személyazonosságát 
nem lehetett megállapítani, mert a kerekek épp 
«I Ívj őt roncsolták szőjjcl.

A gyilkos hideg
Megfagyott emberek

,,Terézia“ ezüst dup- 
aköpenyü, nagyon őrös 

ozást tokban, rubin kő­
vel, kitűnő szerkezet, a 
Msö fedelén Madonna

I rreP...................  K 24.
I flgyfodéllal........  k 20

kW.

fcziist női óra csinos j 
Kivitnlhon ........15

Becs, január 3.
Alső-Ausztriában iszonyú liideg van. Ma 

egy 82 éves férfi és egy munkás külsejű legény 
megfagyott a mezőn. Galíciában is dermesztő a 
hideg. A vonatok nagy késésekkel érkeznek. Ma
délelőtt két óra leforgása alatt 130 utas jelent kr- v ..... .----------- —-----
zzdt. akiknek fülük, orruk lefagyott. Az iskola* 1 k'd ’ Iea'> citrom-készlet kristályüvegek-
íyermekek között is igen sok zzeraacgétlensée « 84.-.
történt a szokatlan hidcí? miatt.

Ccn

r.n~

Szarafov gyilkosai

Kérjük mindenütt a világhírű

Szófia, január
(nisi',- vizsgálóbíró kórözőlevclet adott ki 

ftanrtansh; János 35 éves. Lubomir Kantarlsie-fí 
ovcs- “»jhiatie Sándor 20 éves, Panicza Ti­

vadar 28 éves macedóniai rablók ellen, akik a 
letartóztatott Popparsov Péter és Bölgariata 
Kersta forradalmárokkal s Cscmepejeme 1 
együtt összeesküdtek Szarafov Boris és Gerva- 
nov Iván meggyilkolására, a tett végrehajtását 
pcd,g sorshúzással Panicza Tódorra hízták \ 
körözőlevél felhívja a lakosságot, hogy a tette­
seket élve, vagy holtan juttassák a bolgár tör­
vényszék hatalmába.

Csiszolt arany 
óra Jogjobb 

szerkezettel két j 
erős fedóRel

K................ 80.
Ugyanez ezüst-j 
ben K ... gg í

MALÁTA-TAPSÖR-különlegességet.

Most jelent meg

I. Inon TE
II. fl bűnös Budapest
? ket, csinos kötet ára összesen 
sak 2 kor. (Postadij 20 fill., ajánlva 45 fill (

Megrendelhető A NAP kiadóhivatalában 
(Kokk Szilárd-utca 9)

Lángokban a hálókocsi
Utasai megsebesültek

Pétervár, január 3
A tegnap esti virballeni gyorsvonat a háló- 

kovsj ,'Cl':sp miatt hatórai késéssel érkezett ide 
A hálókocsi teljesen elégett. Utasai, számra nézve 
harmincán, könnyebb sebesülésekkel menekül 
lottók. Az egósz kézi podgy ász a lángok marta- 

leku len. A tüzet állítólag a megrongált fűtöké 
sziliek okozta.

Sí*

A kihalt város
Menekülnek Barcelonából

1(22. sz. Oytimdlcstartó naevnn disz««
aiial, 50 cm. magas, valódi ezüstből gsa

j i gyanoz kina-ezüstből....................... .........  K. 12

Madrid, január 3.
Barcelonában, a hol a folytonos homlmvelé- 

. , miutt 8,,itári,im van, nagyon aggasztó ., 
helyzet, A tehetős családok tömegesen utaznak 
el, a vendégfogadók üresek, a kereskedelmi for 
entern rung. Egy kis „teán tegnap bombát t„- 
laitnk, a melyet ártalmatlanná tettek, mielőtt 
tel rohant. A rendőrség a merényletekkel szem­
ben tehetetlen. A tegnapi bomba olyan vesze­
delmes volt, hogy ha felrobbant volna a szül 
sikátorban száz meg száz emberéletet pusztított 
volna cl,

jSchmald Imre
Iórásmester és ékszergyárosj

PÉCS.
Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyenj 

lés bérmentve 3000 ábráju uj árjegyzékemet,í 
Jmely az ékszcrvásárlók valóságos tanácsadója
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Magyarország két legelterjedtebb, 
:: legnépszerűbb és legolcsóbb :: 

politikai napilapja «= ===»

allensteini tragédia
Schönebeck őrnagyné szeretői. Góbén százados az asszony áldozata. 
Mit mondanak a testvérei ? csodaszépszemü asszony és az allen• 
steini garnizon. Jlz őrnagy végrendelete. Tóni, az ezred asszonya

Schönebeckné megőrült

MindaKettő friss, eleven, független, becsületes, 
szóKimondó, formára, színre, tartalomra uj és 
meglepő. Híven tüKröződíK bennüK a magyar 
Közönség érzelem világa. Harc a 67-es poli- 
tiKa ellen a Kormányzatban, intézményeiben, 
embereiben, céljaiban, eszHözeiben egyaránt. 
Magyar hadsereg. Külön vám. Nemzeti banH. 
A NAP és A HÍR zsurnalisztiKai eszKözei, 
forrásai a legfényesebbeK. TöKéletes hírszolgálat.

A NAP A NAP UJSÁGVÁLLALAT

ESTI LAPJA
Naponíim! 112,000 példány.
_ A NAP ELŐFIZETÉSI ÁRA i -------

16 K. — fill. (8 frt.)
)

Egész évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hónapra 40

(4 frt.' 
„ (2 frt.)
* (70 Kr.)

Egy szám ára mindenütt g krajcár.

A Ilii A NAP UJSÁGVÁLLALAT

REGGELI LAPJA

NaponKint 76,000 példány
,, A HÍR ELŐFIZETÉSI ÉRA i ____

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hónapra .

H. — fill. (8 frt.)
* — •» (4 frt.)
„ - „ (2 frt.)
„ 40 „ C/O Kr.)

Egy szám ára mindenütt <3 krajcár.

FIDIBUSZ
A NAP UJSÁGVÁLLALAT ELŐLAPJA

_ A FIDIBUSZ ELŐFIZETÉSI ÁRA i

Egész évre . 
Félévre . .
Negyedévre 
Egy hónapra

6 K. — fill. <3 frt.)
3 „ - „ (lí.SOkr)
1 „ 50 ., (75 Kr.)

» 50 ,, (25 Kr.)

Egy szám ára mindenütt krajc’r.

AKi a Fidibusz-ra legalább et*y félévre olő- 
fizet, ingyen Kapja a r aí/MIUSZ- NAPTÁH-t. 
AKi a Fidibusz-ra egész évre előfizet, 
ingyen Kapja díszKötésben a FIDIBUSZ 
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Január 1-jén uj előfizetés nyílt

A MAP-ra, A HIR-re

és a FIDIBUSZ-ra

Velünk van a közönség.
Mi a közönségért vagyunk.

Mutatványszámokat Küld
a Kiadóhivatal &

•Schönebeck őrnagy rémes tragédiájá­
nak titokzatos szálait napok óta bontogatja 
az allenstoini rendőrség, a vizsgálóbíró és 
a hadbíróság. Meg van állapítva, hogy Gó­
bim százados az éjféli mulatság mámorá­
ban találkozott a szerencsétlen örnagygyal, 
akit a szép asszony unszolására lőtt agyon. 
Schönebeckné a legérdekesebb, legizgatóbb 
szereplője a drámának. Férjét nőm szerette, 
szabadulni akart tőle, Gäben tüzérkapitány- 
nyal szerelmi viszonya, volt. ugyan, de ki­
tüntette vonzalmával a helyőrség több más 
tisztjét is. Egy hisztérikus, buja asszony­
ával áll itt szemközt a bíróság, egyikével 
ama veszedelmes szépségeknek, akik oltha- 
taflan szénvedélylyel vágyakoznak a férfiért, 
minden férfiért és a szerelem Őrjöngésében 
elpusztítanak minden akadályt.

Szerelmi inspekció
— A HÍR tudósítójának táviratai. —

Berlin, január 3.
Arról a kerti mulatságról, amelyet Srhöne- 

beckné az allensteini villában rendezett, csodá­
latos dolgokat beszélnek. A Madonnaszemü asz- 
szony nymphoniáját misem jellemzi jobban, 
mint az az elmés szerkezetű villamos lámpa, 
amelyet a katonatiszteknek száló jeladásra ren­
dezett he hálószobája ablakában. A jeleket 
messze az erdőben is látni lehetett. Mikor kí­
gyóit a villamos körte és megvilágította a mö­
götte elhelyezett számot, a szerelmi inspckciós 
boldogan sietett az őrnagyné karjaiba. Az őr­
nagy egy alkalommal éppen akkor találkozott 
egy fiatul tiszttel, amikor ez a feleségének la­
kásáréi távozott. Ettől fogva külön-kiilön lak­
osztálya volt a házaspárnak.

Tiszti köpenyből — női nadrág
Krnflt-Ebing könyvébe illik az a dolog is, 

amelyről a gnrnizonban most már nyíltan be­
szélnek. Az őrnagyné ugyanis arra kért egy 

I fiatal tisztet, hogy a köpönyege selyem bélésé­
iből csináltasson az ö számára női nadrágot. Ezt 
az intim ruhadarabot azután megmulatta más 
liszteknek is. Schönebeckné, családi nevén: 
binders Toni, berlini gyáros-familiábél szár­
mazik. Szerepelt, egy uzsorapörben is, több ka­
tonatiszt. akiket tanúként hallgattak ki, na­
gyon kellemetlen helyzetbe került, mert éppen 
a szép asszony miatt költekeztek. Berlinben 
gyakran látták a szép Tónit tisztek társaságá­
ban. Schönebeckné karcsú, molett nő, szőkés­
barna ; finom metszésű szája, ragyogó szeme 
van, nmelylyei csodákat müveit.

Jl szuggesztiő
XVannovszki rendőrbiztos egy újságíró előtt 

í igy mondta el Góbén százados szenzációs vnllo- 
j mását:

— Fölmutattam neki annak az álarc­
nak a kályhában talált darabját, amelyet 
a, gyilkosság alkalmával volt föl a száza­
dos. Ebben a pillanatban teljesen meg­
tört. Elmondta, hogy az utóbbi időben 
Schönebeckné folyton unszolta, hogy meg 
kell szabadítania öt a férjétől. Eleinte til­
takozott a rábeszélés ellen, de egyre sür­
getőbb lett az asszony szuggesztiv kérel­
me. Végre, elhatározta a bűnös pár, hogy 
clteszik láb alól az őrnagyot. Karácsony 
napján akarták végrehajtani a rémtettet, 
de Góbén visszahökkent s azt mondta, 
hogy nem tud régi bajtársával szemtöl- 
szembe állni. Álarcban fogja lelőni.

A gyilkosság további részleteit helyesen 
alfák elő az eddigi tudósítások. Wannovszki

azt hiszi, hogy Gőbcn szellemileg beszámítha­
tatlan. Mindenesetre szakértő vizsgálat alá 
veszik.

Schönebeck őrnagy
A tragédia legszerencsétlenebb áldozata, 

Schönebeck őrnagy népszerű, kedvelt katona­
ember volt. Nagy vadászatokat rendezett és ál 
landéan burpisztolyt hordott magánál. A múlt 
óv tavaszán ezredparancsnok lett és a katonai 
pályán sokra vihette volna. Jelentékeny va-e 
gyón a volt, amelyet apjától örökölt,. Két test­
vére katonatiszt, a harmadik orvos. Sebőm- 
hecknének az a kijelentése, hogy rosszul bánt 
vele, nem más, mint „hisztérikus hazugság." 
Feleségének bűnös viszonyairól semmitsem tu­
dott. Végrendeletében, amelyet 1 fifi2-ben irt. 
nyolevnnötezer márkát hagyott bátra. Feleségét 
kizárta az örökségből. A vagyont két gyermeke 
közt osztják meg.

Góbén testvérei
Gében századosnak Allensteinbcn tartóz­

kodó testvére igy nyilatkozott egy újságíró 
előtt:

— Fivérem tettének csak egy lélektani 
magyarázata lehet — mondotta a százados 
egyik testvére —- az, hogy Schönebecknéhnu 
a tökéletes asszon;/ eszményét vélte felfedezni. 
Fivérem az első perctől fogva ez asszony va­
rázshatása alatt állt, abban a meggyőzödé­
ben, hogy n az asszony egyedüli kedvese.

A százados másik fivére, Göbcn Artúr föld- 
birtokos következőleg nyilatkozott egy tudósító 
előtt:

— Fivérem részt vett a búr háborúban, 
ahol mint Botba tábornok adjutánsa a né­
met felderítő csapatot, vezette. A legsűrűbb 
golyózáporban lován ülve, nyugodtan cigaret­
tázott, ez is mutatja, hogy ilyen gyáva tettre 
nem képes. Meg vagyok győződve, hogy nem 
fivérem a gyilkos, hanem csak feláldozza ma­
gát, hogy az asszonyt megmentse.

Göbcn kapitánynak Schönebeck névéi való ‘ 
szerelmi viszonya ez előtt kilenc hónappal kez­
dődött, amikor a kapitányt Allensteinha áthe­
lyezték. Már n következő hónapban az asszony­
nyal együtt férjének tudtán kívül fürdőhelyre 
ment s amikor az asszony megbetegedett és a 
königsbergi klinikán feküdt, Göbcn minden ide­
jét ágyánál töltötte. Sehönebeekné azt mondta 
a beteg ápolónőjének, hogy látogatója az ö mos 
tóba testvére.

Ji tragédia előzményei
A véres dráma hősnője, Schönebeckné na­

gyon unatkozott Allensteinban. Férjének a ka­
tonai szolgálat nem sok idejét vette igénybe és 
mert szenvedélyes vadász volt, sűrűn járt vadá­
szatokra, hajnalban ment cl hazulról, késő este 
tért vissza, de gyakran éjszakára is a vadász- 
kunyhóban maradt. A fiatal asszony, aki leány- 
korában körülrajongott szépség volt Berlinben, 
szórakozást keresett és talált is a fiatal tisztek 
társaságában. Ezek a kedvtelések eleinte ártat­
lanok voltak. Schönebeck no bizakodott benne, 
hogy férje századosból őrnagygyá fog előlépni 
és Berlinbe helyezik út, ahol aztán folytathatja 
előbbi vidám életmódját. De múltak az évek és 
a fiatal asszony engedett a kísértésnek. A ki­
csapongás megrendítette idegeit, morfinista 
lett, mert álmatlanság gyötörte és mikor visz- 
szaélt n morfiummal, kénytelen volt sznnato 
riumban keresni gyógyulást. Ilyen előzmények 
után vetődött útjába a harmincéves Gä­
ben. Az őszhaju fiatal kapitány hatévi-

itt:
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seit múltjával mindjárt az érdeklődés 
középpontja lett a ki* Alksnsteinbnn. Karja. Inba 
át volt love ufZy, hogy jobb kezét mozgatni is 
mIír tudta, féllábát hvzta maga után. fiehnne- 
Ixv/kné ész nélkül bomlott utána, (Tőben pedig 
nem tudott a varázslattól menekülni. Szerelmük 
hiimnr nyilván omágra jutott Fiába in tették ba­
rátai. tiszttársai és feljebbvalói Oiibent, nyitott 
szemmel rohant a romlásba. Vakon hitt a szép 
Tóninak. mikor elpanaszolta neki, hogy az őr­
nagy bántalmazza, a sok konyaktól ittasan vé­
resre veri, aztán vadászni megy és nem törődik 
vele. Ezek voltak a katasztrófa előzményei.

Gäben százados Ded ingen bői (Bréma) mel­
leit) ősnemes családból származik, amelynek sok 
lógja kitüntette magát, a porosz háborúkban. Ki­
lenc Göbenröl emlékezik meg a hadi történelem, 
akik vitézül harcoltak első Napoleon ellen.

Katonai lap a gyilkosságról
A Militär-Wochenblatt mai száma a kövei 

kezű szavakkal emlékezik meg Schönebeck tra­
ded iájáról : „Dcoembcr 26-án agyonlőve, holtan 
:nlállták lakásán Srhö/icbeck Ágoston őrnagyot, 
aki a 10. számú Albert szász király nevét viselő 
dragonyos ezred törzskarához volt beosztva. Az 
- /red benne mintaszerű törzstisztet, a tisztikar 
iiagyralfcesült és kedvelt baj társat, a parancsnok 
a legjobb támogatót vesztette el. Emlékét min- 
dcufui tiszteletben fogjuk tartani.“

Jellemző a meggyilkolt őrnagy jó szivére, 
hogy végrendeletében tekintélyes összeget hagyo­
mányozott, a swndron őrmesterének.

Schőnebeckné megőrült
A UIR tudósi lójának tele fon jelentése. —

Allensteln, január 3.

Schönebecknen a fogságban tegnap óta 
az őrültség jelei mutatkoznak és a törvény- 
széki orvosok megállapították, hogy nem 
szimulál. A tragédia tehát nemsokára uj vi­
lágításba fog kerülni. A szép asszony idegei 
teljesen bomlottak, az,t lehet mondani róla, 
hogy a szerelem es a morfium betege. Gyer­
mekeit elvittek Allensteinhnl. Leánya egy ro­
konánál, fia pedig katonai nevelő-intézet­
ben van.

Nagy gyári bukás 
a fővárosban

A nyáron leégett Magyar Általános 
Festékgyár válságos helyzetbe jutott. 
Kitették az összes munkásokat. Fől- 

jelentések a gyár ellen

Nagy tűzvész pusztított ez év augusztus 
29-én a Magyar Általános Festékgyár gyár­
telepén. A tűz az egész gyárat elhamvasztotta s 
dacára annak, hogy a berendezés 130,000 koro­
nára volt biztosítva, a biztosító társaságok az 
egész kár fejében mégis mindössze csak 40,000 
koronát fizettek ki. Ez azután teljesen a tünk 
szélére juttatta a vállalatot. Nemrég megpróbál­
koztak azzal a kísérlettel, hogy az eredetileg 
kétszázezer koronás alaptőkét felemelik egy 
millió koronára. A kísérlet azonban balul ütött 
ki, mert. a jegyzések nem sikerültek s így a gyár 
felszámolni kénytelen. A felszámolás nem sok 
eredmény nyel kecsegtet, mert a részvényesek az 
alaptőkére mindössze csak hatvanezer koro­
nát fizettek be, ezt az összeget pedig a tartozá­
sok teljesen felemésztik.

A gyár karácsony napján, a leghidegebb tél- 
viz idején kénytelen volt az összes alkal­
mazottait és munkásait elboesáj- 
t a n i. Hogy a munkások ne maradjanak teljesen 
kenyér nélkül, az igazgatóság állítólag eladta a 
drága gépeket ócska vas gyanánt, de a befolyt 
háromezer korona vételárból bizony nagyon ke­
vés jutott, a többnyire nagy családdal megáldott 
munkásoknak. De a legérzékenyebb csapás a vál­
lalat főtlsztviselőit érte. Ezek régi, biztos, Jó 
állásukat hagyták el s a kecsegtető ajánlatra és 
Ígéretekre szerződtek a gyárhoz. Hirtelen való 
elbocséjtásuk miatt most dr. K re s z I Ede igaz­
gató tízéves hátralevő szerződése fejében száz­
harmincezer korona, Sonennfeld Ká­
roly és Schwarzenberg Manó fötlsztviselök 
pedig ötvenezer korona erejéig port indíttat­
tak dr. Serényi Rezső ügyvéd által a vállalat 
igazgatósága ollen. Az elbocsajtott munkások 
most télviz és munkahiány idején a legnagyobb 
Ínségnek néznek elébe.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

* Opera.. Jövő kedden érdekes dehnt, lenz az 
Operában; ekkor lep fel először mint naerződötír. 
tag Bendiner Heddy, aki első felléptééül a Pil­
langó kisasszony címszerepét választotta. A fíufai 
énekesnő az opera iskola legutóbbi vizsgálati 
előadásán tűnt fel jelentékeny talentumával, 
amikor Puccini dalművének második felvonó 
saból enekelte Csocsoszán szerepét nagy sikerrel.

* Nemzeti Színház. K. Hegyesi Mari asz 
szony betegsége miatt a szombatra hirdetett 
Igazság Ide. és az Utolsó fejezetek című dara 
bök helyett, Sardou Napamnsszony cimü vigjá 
téka kerül színre Csillag Terézzel. Vasárnap 
este pedig Cyrano de Bergerac kertiI s/inro 
Petitessel a rimszerephen.

$ Vígszínház. A Vigazinltázbau ma ilót- 
előtt. tartották meg a Palackon diszintes és jol- 
mezes főpróbáját. Derült hangulatban hallgatták1 
me8 Hennequin és Duquesnel vidám darabját. 
Az újdonságot, amelyet Adorján Andor fordí­
tott, Bródy István rendezi. A bemutató-előadás 
holnap, szombaton lesz és vasárnap míg hétfőn 
ismétlik az újdonságot. Vasárnap délután az 
Osztrigán Midi, hétfőn délután, pedig az Ördögöt. 
játszszák.

* Intim-Színház. Az In-tini-Színházban 
pénteken kerül először szilire Géczi Istvánnak 
A sógor meg a koma cimü paraszt lv>lióza.ta. 
Hétfőn délután három előadást tart a színház: 
kettőt 3—7-ig és egy előadás 8—11-ig tart. Új­
vári ' Lajos, a színház komikusa A Sándor-téri 
kocsisi cimü taplójával naponta nagy sikert, arat. 
Január 19-én álarcos-bált, rendez a színház, a 
melyre a jegyek már most válthatók.

Ezer leányfej
* REGÉNY *

A HÍR számára irta:
9 BERKES IMRE

Szilard elbámult. Miért mondja meg 
ez a kis leány, hogy hány éves. Vagy csak 
nem véletlenül, szórakozottságában kér­
dezte meg tőle, miközben az igazgatónő 
szikár alakját látta maga előtt.

— Úgy? Tizenegy ... — mondta a
iánál- kedvesen és intett a leánykának, hogy 
üljön le . . . Tehát tizenegyéves . . . Ugyan, 
liány esztendős lehet az igazgatónő? Ezt is 
meg lehetne kérdezni s Groll Blanka, ez az 
"kosszemü gyermek bizonyára meg is tudná 
mondani . . . Tlány éves lehet? . . . Szilárd 
dühös lett, hogy folyton Kiss Ételre gon­
dolt, itt az apró, mosolvó gyermekfejek lát- 
,ara- ^aSyon rosszul illett ide az igazga 
'onö simára fésült haja, unalmas külseje és 
szertartásos modora.

• • • \ ;tn már harminckét éves . . . Ennyi 
minden esetre . . . gondolta Szilárd. Es 
mennyire szeretheti a miniszter, hogy máris 
megtette igazgatónőnek, holott Gál Berta 
lovai idősebb, mint ö ... A miniszter . . .
lost eszébe jutott, hogy elfelejtett levelet 

!rni. 3 miniszternek. Korholta magát s el­
határozta, hogy ezt a mulasztást okvetlen 
helyrehozza.

Majdnem mozdulatlanul ült a helyén,
? **n-Vok már fesztelenebből viselkedtek, 

K ’ Szilárd nem lehet valami rossz
<m er &lZ cRyik leány parányi órát vett

elő, azt nézegette. Ez bizonyára gazdag, — 
gondolta Szilárd. Feléje nézett és rászólt:

— Hány óra?
A kis leány zavarba jött, hirtelen el­

dugta az órát s nem szólt egy szót sem.
— Nono, csak mondja, — biztatta Szi­

lárd. — Mondja . . .
— Mindjárt kilenc óra, — mondta alig 

hallhatóan.
Csakugyan, néhány perc múlva csön­

gettek. Szilárd kissé kábultan ment ki a te­
remből, örült, hogy az órának vége, kilenc 
és tiz között szabad volt, legalább töpreng­
hetett azon, mit csinál majd tíztől kezdve, 
a mikor a negyedikben lesz az órája. Itt 
a rajzot tanította. Szilárd jó rajzoló volt, 
festeni is szokott, nagy kedvvel űzte ezt a 
munkát. Sokan lehetséges festőnek tartot­
ták még Pesten, de Szilárd nem ment túl a 
mükedvelés határain.

Bement a tanácskozó terembe. Ott 
megint nem volt senki. Szilárd nem soká 
tétovázott, kapta magát és hazament. Gon­
dolta, mit álldogáljon ö egyedül az üres te­
remben. Tizre már visszajön . . . Otthon 
úgy érezte, mintha kissé láz gyötörné, talán 
éppen lámpaláz . . . Furcsa ... de igy volt, 
Szilárd idegesen forgolódott kis szobájá­
ban, szerette volna megmondani valakinek, 
de itt senkije se volt, az igazgatónő iránt 
pedig bizalmai lanságot érzett. Hogy miért, 
arra maga se tudott volna határozott vá­
laszt adni. De igy volt. Már a második na­
pon bizonyos hideg és kellemetlen érzés 
fogta el, a mikor meglátta . . . Majd elmú­
lik, gondolta Szilárd s lassan visszament az 
iskolába.

A folyosók rendkívül élénkek voltak. 
Az első osztályt valósággal megostromol­
ták a többiek. Kiváncsi volt ez a nagy csa­
pat leány, hogy viselkedett Szilárd, mit

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
Meinte tartott, végül változatlan árou eL 

kelt 3(XX) mm. búza. Egyéb termények ára vál­
tozatlan maradt.

Eladatott:
Búza, Tiezamidéki: 200 mm. 79 k. ^6.40 K 

700 mm. 78 k. 26.40 K, T50 mm. 77.5 k 20 «5 K 
100 mm. 77.5 k. 26.25 K, 150 mm. 76.3 k. 25.90 
K fel», 100 mm. 76.7 k. 25.90 K, felső. 500 mm. 
<6.2 k. 25.90 K, felső, 100 mm. 75 k. 25.20 K. 

Fejérmegyei: 100 mm. 75. 8 k_ 25.40 K.

mondott, sok leckét adott-e fel, vagy beirt-e 
valakit az osztálykönyvbe ...

A tanítónők az igazgatói irodában vol 
tak. Látták ezt az eleven nyüzsgést s tán 
boszankodtak is. Nem beszéltek róla, de 
érezték mindjárt az első napon, hogy vesze­
delmes ellenfelük támadt Szilárdban. Ez a 
hallgatag, bizalmatlan férfi felforgatja majd 
az egész iskolát, a leányok elfordulnak tő­
lük és a tanárt fogják szeretni. Most is. 
hogy zsonganak, állandóan róla beszélnek, 
rá kiváncsiak s tán már róla is álmodoznak’ 
Es mindegyik arra gondolt, hogy ezt a ké 
szülő nagy sikert valahogy meg kéne aka 
dályozni, csúffá kéne tenni ezt az embert, 
vagy bármi módon le kéne kötni .
Igen . . , Lekötni . . . De hogy? . . . Vala 
mennyien leányok voltak meg, az igazga - 
tónő is, meg a polgármester leánya is . . . 
Be nem vallottan, mélyen elrejtve, mind 
egyik lelkében egy komoly terv fogant meg. 
Mindjárt a második napon: féltékenységből 
vagy boszuból, asszonyos ösztönből, vagy 
mi egyéb okból, egymástól függetlenül mind 
a négyen még Gál Berta is, az ősz hajú - 
eltökélték, hogy megmentik a maguk szá 
mára Szilárdot . . . Mindegyik a maga szá 
mára ... A leányiskolában fogant meg ez 
a terv, egyszerűen és természetes erővel’ 
akár a varrómühclybcn, vagy a gyár folyo 
sóján történt volna. Semmi különbség, leg­
feljebb a ruhákban, mert a tanitókisassio 
nyok elegánsan öltözködtek, esetleg par 
fümöt is használtak otthon, vagy az utcán 
De a szemük ragyogása, a lelkűk ravasz 
saga, a gondolkodásuk merészsége, vag\ 
furcsasága olyan volt, mint a többié. A mü 
helyben, a gyárban, vagv, a pesti agalo- 
nokhan . . .

(Folytatják.)

II
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Felsömagyarorstági: 350 mm. 17 k. 25.60 K. 
Mind három hónapra.
Rozs: 300 mm. 22.25 K.
Uj tengeri-. 200 mm. 13.00 K, 100 mm. 

13.80 K.
Zab: 200 mm. 16.60 K, 200 mm. 16.60 K. 
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
Bnza kilés Ara I' O kgr. Idlús

Tiszavidéki (uj) 75 24.80 — 25.20 79
76 25.----- - 25.40
77 05.25_25.65 81
78 26.65 — 25.75

Fejérm egyci (aj) 79
76 24.70 — 25.10 80
77 24.90 — 25.00 81
78 25.10 — 25.50

Pe it vidéki (uj) 24.55 — 24.95 79
, 76 24 75 - 25.15 80
„ 77 24 95 - 25.85 81

73 25 15 — 15.55 82
Bácskai uj

76 fi 75 - 25.15
77 24 95 — 25. 5

„ 78 26.15 — 25.65 —

Ír» 100 kgr.

3S.S0 —
35.60 —

25.no 
26__

Liszt , .......
Korpa...............................

Délutáni határifSűzlet:
47s órakor a kővetkezők voltak 

folyamok:
Áprilisi liuza (1008) . . .
Októberi búza (1908) . . . 
Áprilisi rozs (1908) . . . . 
Októberi rozs (1908) . . .
Áprilisi zab (1908) . • . ,
Májusi tengeri (1908) . . .

200
9378
6683

a záró ár-

25.90
21.18
23.20
18.70
16.62
14.40

25,25 — 25.60

15.30 — 25.70

16>
16. 0 -
13 90 - 14 10

-----  ---- uj ...
„ ktizépminőségti nf . .

Árpa takarmány, elsőrendű 
„ rak ármány, másodrendű 

Zab elsőrendű .....
* ktizéprninösógü . . .

Tengeri magyar...........................
Repce káposztarepce ....

21. Határidő-üzlet
Kötések. Az üzlet folyamán a kővetkező 

kötések történtek :
Októberi búza (1908)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs (1908)
Áprilisi rozs (1908)
Áprilisi zab (190*)
Májusi tengeri (1908)

21 34—21.72—21.34 
26.02—26.42—26.06 
18,82—19.02—18.78
23.28_23.f)2-~2<» 28
16.68-16 80—16 Öi 
14.40—14.04-14.44

Déli 1 órakor Zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

21.34-21 36 
26.06 —26 08 
18.78-18 80 
23 28 -23 30 
16 68—16.70 
14.44-14.46

Gabonaforgalom
1607. Januar 1 töl január 2-ig

űrien,itt Elaiálllttatntt 
7004 103
410 100

2007 löl
2118
1575 —

A budapesti értéktőzsde
Mérsékelt forgalom mellett az előtüzsde tar­

tózkodó lefolyású volt, jóllehet Amerikából ma­
gas jegyzések érkeztet

11» ti zsda:
^Köttettek: Osztrák hitelrés zvény 635—

636.75. Magyar hilelrészuény 764.765.50. Magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. ,416—117. Osztrák-ma­
gyar államvasut 676.25. Déli vasút 149.75. Ri­
mamurányi vasmii 525—526.50. Közúti vasút 
o5o—5o6.50.

Déli tfzsde:
Buzdítás hiányában a déli tőzsde is tartóz­

kodó lefolyású volt, minek folytán az árfolyamok 
némileg gyöngültek. Konvertált jelzálogsorsje­
gyek tegnap óta 5 koronával estek.

Köttettek: Osztrák hitelrészvóny 636.25— 
636.50. Magyar hitel részvény 746.25—756. Ma­
gyar leszámítoló- és pónzváltóbank 481.50 -462.75. 
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 413—417. Osz- 
t rak-magyar államvasut 671. Rimamurányi 
vasmű 525.50—525.75. Magyar koronajáradék 
ÍO.-10. Közúti vasút 557. Várod villamos vasút 
275—277.50.

Ut‘ tőzsde:
Irányzat: szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 636— 

636.25. Magyar hitelrés,zvény 764.75. Magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 480.50—461.50. Ma­
gyar jolzálogbitelbank 11. kib. 113—414.50. Osz­
trák-magyar államvasut 676.

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitolrészvény 636.25. Magyar hitel- 

részveny 764.75. Osztrák-magyar államvsaut 
676.^ Magyar jelzálog-hitelbank 414.50. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 484.50.

Bécsi értéktőzsde
Becs, január 3. 4'2o/i papirjáradék 96 20

4% osztr. aranyjár. 114.80. 1860. sorsjegy 148 10 
Osztr. hitelsorsjegy 453.—. Angol osztr. bankrészv" 
20L—. Bécsi Bankverein 516.—. Oszt.-magy. bank 
17.70. Déli vasút 150.25. Dunagőzh. társ. 985.— 
Dohány részv. 403.—. Cs. k. arany (vert) 11.35. si
met bankváltók 117.70. 4-2n/a ezüst jár. 96.70._pgp
Oszt. koronajáradók 96.85. 1864. sorsjegy 253 50 
Oszt. hitelint. rószv. 635.25. Union-Bank : 32.50. Oszt. 
Ländorbank 409.75. Osztr. m. áll. vasút 675.50. Bibe- 
völgyi vasút 425.—. Alpesi részv. 596.25. 20 franko« 
19.15. Londoni váltóár 241.—. Lipótkohó 418.50 Török 
sorsjogyek 183.60

Bocs, január 3. 4°/e arany-járadók 111.50 
Tiszai és szög. köles, sorsj. 142.—. Maey. bitéig 
részv. 765 50 M. lesz. és váltó részv. 481.—. RJtnv 
Murányi 521.- . M. cukoripar —. Adria bajózáb- 
r.-t, — . Magyar koronajáradék 93.55. 4% maca
föidteherm. kötv. 93.45. M. nyer.-k. sorsjegy 13995 
Kassa-Oderb. v. részv. 361.—.M. korosk. bank —— 
M. Jelzálogbank 414.—.

Külföldi értéKtőzsde
Periin, január 3. (Zárlat.) 42Vo papírjára- 

dók 98.40. 4% oszfi arany jár. 97.40. Oszt. bi olr.
• Déli vasút 27.HO. Orosz l)ztnkjpp’yok 214 5 

4°/i uj orosz kölesen 74 25. Disconto Cnnimniidit 
179.50. Dynamit Trust 157.50. Hitrpouj in:! un 
Unifikált török jár. 94.40. 4,2°/o ezüst járadék 96 no" 
4°/o inagy. arany jár. O.Í.T.i. Magyar koronaiára 
dók 93.40 Osztr. m. államvasut 144.75 Bécsi 
váltóár 84.85. Olasz járadék -.-. Alt, Villamos 
Edison l'Ji.—. Gelsclionkirclioni 184.30. Lauráitoké 
21)./o.

ÜMRmüi

Ep a
és mutassa meg, hogy jó férj 
és vigyen haza a feleségének 
egy ilvoc in Ilii cskn likőrt 
gyártja az Lilso Xlíöldi Cognac- 

gyár r.-t. Kecskemétem

Most jelent meg! *^51

J? Pidißasz
1907. évi egész évfolyama

diszüötésűen,
Ara J korona.

ÜFidißusz
19051906. és 1907. évi teljes 
évfolyam éit mer/rendeli, az

8 korona mérsékelt árért
kap 2000 elbeszélést, 2000 
adómét, 2000 művészies 
kivitelű karrikaturát első­
rangú íróktól és festőktől.

Megrendelhető a pénz előlege« beküldésével 
vagy utánvét mellett a Finnt asz kiadó­
hivatalában Jipent, rni., midi Szilárd-u. O.

Aki a

Gyűjtők figyelmébe !
A Fidibusz minden további évfo­
lyama az illető év végén dísz­
kőt énben meg fog jelenni. ——

A Fidibusz előfizetési ára:
negyedévre................ K 1.50
Félévre....................... K _
Egész évre................ KG.__
rgy szám ára 5 krajcár.

Aki a Fidibuszra egy félévre előfizet, 
díjtalanul ka pia a Fidibusz 1908. 
évre szóló ßBBT díszes naptárát.

mmmJíy.•fTísv'l
wmmnam

W-'W$w

CZD

rJszeíí.zcíJs
mellett

árfelemelós 
nélkül

kaphatók

flöiíBchtfc6oiil$chnilei
áruházában

BUDAPEST,
Hl., BtóezHt 26. sz.

Képes ál jegzít ingen 
is bérben ve!
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SZÍNHAZAKSzombat, 19UH. Januar 4-ón.

A HÍR 11

«I. KIR. UPERAHAZ.

Fidelio.
Kezdető 7 órakor.

WEIVZETI SZÍNHÁZ.
Először:

Az igazság felé. 

Az utolsó fejezet.
Kezdető 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

VÍGSZÍNHÁZ.

király színház.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban 

Kezdete ; i/g érakor.

népszínház.
______ (Víg-Opera).

Tündérszerelem.
Opereie. 3 felvonásban. 

Kezdete 71 /* órakor.

SSCABáRET Teréz-kbnil 23. sz. 
Telefon 52—88

Kintien este O—12-1* ■ JANUÁRI
DJ MŰSOR S

4 uj színdarab, 25 uj cabaret szám, 4 aj színpadi tréfa,
Fábltí,„nrllrN‘ípy Eeare LA.zló Rónai, Ferenory Károly 
Fábián Cornu «, Balogh Hóeke, tilbor Olga, epf JoUn’ 
, , . Haasár, Gabányl, Mahr, Kovary.
yl^eer Bossutu i.a,o*-ntoa ea Amlrflae.r-nt.
*lj.eer-nej, /.artrasayut 4. tu » Caba.at penet.iranál.

KAGYAR SZÍNHÁZ

Először:

Patachon.
Kezdete fél 8 órakor.

U'lr" NI A SZÍNHÁZ.

Az Országos Színművészeti 
Ai' 8 lómin előadása.

Elösaör:

Virágos csónak.
Kezdete fól 8 órakor.

Modem Színház Cabaret
Anrtrfleav nt 89.

Telefon 93 -IQ,
3 KXInnnvII ire la. S4 mnlnl- tele - ii;x oa.-l mngAiiaartni 
3 linraytnld ki, hollón,t.' 
''*1 Sr.onialiA/x, ll.l- 

'lolliár. ßzrrvn!6k • MrilcrnK7.il, Vllnm, Aitrb,
Krleil .IiilKkn. Poor 

I'll*, '.várni, Itrtrxon,,
lx ahoIt R'irnt.

Krrilete 9 órakor.

A mai kornak megfelelően. modora 
módra heronileze!i mUleimtluliben

~ dr-~ MAX 131 fény képek

Hosszas kisórlotezós után slknritlt P. BOYBP 
párisi (Boulevard Sirussbnurg 1 gyógyszerésznek 
ogy oly gyakorlatias ós elismerésre méltó szert föl­
találni, melytől a haj egyszerű bedörzsölő. után ter­
mészetes hullámos lesz és hullámosságát 10 — 12 napig 
megtartja. Bebizonyított dolog, hogy a sütés a hajat 
rövid idő alatt tünkre teszi, do meg oly sok fáradt­
sággal is jár, hogy igen sok hölgy inkább lemond 
a sütött hajról, minthogy haját tönkre te gye, vagy pe 
dig naponkint órák hosszáig sütögesse. De legfőbb 
sikere °

a ,‘Xu.i < iu n .gv-ív Kin, pAs»o(inr(oí,i-?gi egeim
3 kor. „mezre 4 koronáért. .g, bb U nykóp.k

, oltooe k.-íi.lnek.ChAbkdoivi a
—eónyké éazoti örx fest. 328 í miit er,-nőben -------

Budapest, Dohány-utca 73—75 ti Newynrlt tníota lözelfitiao.
KÉPVISílÓK iilNOENÜTT KERESTETNEK. -

«wsaif.

Gázeslílároic jg?
■’ ágii, vlll.inyr.i is bmondivve. használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladok. < 'im

& L ES 0?ÄPRIC£
xL»>

f{ P7ßatok;
ILIT! I • * KtlíTI

F-rynegyed P órnko

Hérir-ntea Itt.
M.i éa mindonnnp :

f urentiezó:
liUi r LAijQt

| Itt vegyünk I

K,-/negyed 1 > órakor!

„Leánynézőben",
Tohóent. Irta Sitfvr R.»nd«íő: ltott N Antit 

■ 11 órakor! I'jdniiady! Nngye 1 II ó

írántla'ás a szaludba1
(l.ln Au,.'l„c lm Freie). (<' illARi: r>

ílÍAdJ»» Polle» tap, e ogA«» némái ruta. - Rutnttk
«•«•»KIT Izmi 11**1 :nr> I >- ... ltot! S írni 
11 lakni Ti eUIIKcIl S .mliir ij jj,|.

.ländliche Unschuld“
I: loliórat. Tr*-* Sutyr 
?>rnnM rÁn^tAr d« ,.*l -tt .»

Cvn lrz V \l>r*»er U tm |
1-tg flÁHtXn :t A-'*

** r-r'n »■ * tfn ... I , «
i k'l n-v-z,. ' * .

üfflltí jói kapun«!

mm.
TL'i-infla 'iyr

& ... ' .... «*•<<>• •■>•«

azon szernek, mely „Oiidulatrice“ néven jön forga-, 
lomba, hogy az nem oly kikolmizott,' mesterkélt 

l/rDTÉ'07 n * I n-i * ■ . «‘Ili hl]!lám"'s:l ,n'zi a hajat, mint a slitövas, liánomKtn 8 rAL, nákOCZHit 40 mlnl :,x ,tr Withntet,itt ábrán is Whaió, szép, lapos,
, « Wl természetes hullámossá. Orvosilag foliilvizs"á!va-

teljeson ártalmatlan. Festett hajaknál is használ­
ómé. Számtalan ellsmeró-iovél. Evy üveg ..Omiuiatnee“ 
!‘ira 3 korona. Megrondolésekot utánvét mellett esz- 
k"z"! n magyarérszágl főraktár: TÖPÖ’t József 
gyógyszertára Budapest, Király-utca i2. es Andrássy-utos mos

vcgryoszeti kozmotik.ii Ixbomtorium
<jr y ör, llnroüs-ut.

Csodás hajnöveszti 
eilicose ára ! kor.

Tyúkszemet, liör- 
keniény« dóst azon­

nal eitavolit a 
KAlSER-féie Tyuk- 
szemhalal ára 70 fill.

Fagy , viszketés 
I ■ hörbajok ";Io11 „ 

KOS MOS“-tar) bal­
zsam !l(l (Mi.

A lágjotlh és leg. 
■ r ■ Mi osb ,zo.iz 

8! n -Epítósborszesz. Kz 
8 in nun az er" és 
ff e"« sz.-a'ig. \rn -1 kor., 
•! 1 kor. v 'in fl ",

\ szépségápolás 
biztos szere a 

.HOPPÁ " ara lí kor.
•VJ fillér.

Minden kérdésre 
szí vés an felel a jívj 
..KOSMOS“ - labaraio - 
riin:, ind ezen vlk 
!■"!; kaphat de.

Megbízható! ii Olcsó !!
> -”s -X .X-

->om Icoll többé

10000 frtos régi hegedii
Reményi Mihály

niíí-liegeiHi Részit«»
ii.ípv. i r «.n«.»liiutémiK hizl h ng «ei azé, legalibb i ii.it-

" "leh 'Rgiukozó'rerenda1) XÄ
' n:v " u • lobb, nemesebb «» éróacbb l.*ngot kap. 

• • 'iii.i ezvr-s hau'zszf-rörr
llrw.»*:t>i nja.ktiSÁÍtmvny(i U| begfijjj pótolják :i .?rá?a 

.•AMxrheti iík.'i, miui,1a a idenagyunb h-ingvers nvter?niS<n 
e: u.zoityiiúkitl szo'grit bugy <i f; Y E H STEl'l 

£í' ti*. «•'! '-fiitiw-.mi a Vigadó nagyiprnivbva •‘•"y
iirmOi ti it-ie uj Iavv;e<V.ltt nüternd liangvvrsenycy.L'tf. " 

•g1 . -» tibzuéái vs jnvlt-itti mdterem.
ísnnt'i: T, (iiioi.Y.ri( t ss. szin.
rrlefnn S7—- 6 Árjrcxzóli bórinenf ve.

•Xk •'X .'S»,.. .X .X -s-e. .'V .X. .Xfc .X ."X.1 '*'»• -í.otf* - scsflu»’ at.».«- -«a , ^X->s “X

Í23

j/m\

TTT

m
m
m

£

T
ÁRMIN

STUÉRE
CS. ÉShlR.UDUARl

HANGSZERGYÁR
tiÄMroeemassi

6 lemezzel
együtt

48181

éMSYEFi í!
és b rmptitve küld« ni s^M5- 
oltvány é.s VfSMzökról ár­
jegyző kernet, móly miádon 
'Ziilő-, á« kér» tn:»j<lunoii- 
n;tk nélklllózh« tótien tr.dni- 

vilókr.t tnrt.i!m;iz.
Az árak meglepő olcsók.
flzámo* <•!ismerő evól ign- 
zolja oltvány- e vessző* 

anyu gom jő.«,igát.
okvetlen 
rendeljen. I 

- I ke'l >eni | 
oltani, spin pei meterni.

• a # i I «mya gom jő.«igát.

W I Delaware! S
k* a* I m®rt őzen fíij- nem kel 
Vfi# I oltani, sem pmineternI Sties S. lii síiieltj!

BIHARDIÓSZEG.

SÍIÉ!

si>
yy j Elsórendü SINGER

o> varrógépeket
w .................. ...

BUDAPEST, VII., RÁHÓCZI-UT 36.
■ . 4 ......... . . , . * ; •

n.bgyhani eredeti 
írvári árhaa 

* koronától fel- 
jebb *f miede» 

remeié» nélkül 
ii»wi 9 ie 
kor réeeletre 
zállitonk 10 ért

■1^ _ JótálláesaL

LÁNG JAKÁB és FIAI
v»rró*e|> íz ker*l«)iAr-»ifylMreik.

Budapest, Vili., József-Mrut 4L
1 flólrtir.letek ! Baroe--tér 4. Al 

Budán : Znig-mond-etem flu 
Képes árjegysek mgyei és bér* 

mellre.
ügymékökkel nem Islf»—ib.
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AjánlatoKhoz, melyeHet valamely jel­
ibe alatt HtiidenvH a Kiadóhivatalba, 
ne tesséK eredeti oKiratoKat melléKelni, 
mert éretttiit semmiféle felelősséget 

nem vállalunK.
E rovatban minden szó egyszeri beiKtat&ta 4 fillér, vastagabb bettiKKcl 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé« 
tol számított négy hét alatt címzett­
jükkel nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A 1%'ap : A Slir
apróhirdotéMlev. lakját megveszi 
Kr.ényos 1U „/.óig. Aru-'O filler. 
Kapható minden dohányl-özsdébcn.

Házasodhat
mindeiki, aki

& ^'ap : A Mir
aprófiirdetósi lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 » -óig. Arn SO flllér. 
Kapható minpeu dohánytözsdóben.

Állást kaphat
mindenki, aki

A Mssp : A Hír
apróhirdetési lev.lepje utján hirdet 
fcréeve. 1« mélg. Xr* Í0 filler.
Kapható minden dohánytózsdóhen.

Betöltendő állást
hirdethet a legsikeresebben

A Mag» : A Hir
apróhirdetési lev. lapja-utján. 

Érvénye.» 10 <zó$g. Ara U) idler. 
Kapható minden dohánytoss-eDen.

Oktatást
pyerhet mindenld, aki

A Map : A Hir
apróhirdetési lev.lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig» Ára -0 filler# 
K&pliató minden dohánytfiy.sdeben.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvény«» 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minden doiiánytőzsdcbon.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróbirde-.é.si levelezőlapja.

Érvényes 10 *xóig- Ara 20 fillér.
Kapható minden dobánytőzsdeben.

Lakás
•golcsóbb közvetítője

A Kap : A Hir
apróhirdeiósi levelezőlapja. 

Érvénye* 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdébee.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvónyey I«) szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdében.

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Hir
apróid ni été 8 i levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Gramofon
dupla hanglemezek kaphatók 4-6Ü, 
2*. 0, l koronáért Flosmayernál, 
Szív-utca 18. 18.124

Miden varráshoz
munkásnő. valamint tanul óleány, 
fizetéssel felvetetik. Mine Jnliette 
Kovács. Dorottya-u. 11. II. em.

Cipész-tanonc
jó házból felvétetik, ßchmid Lő­
rinc, Thököly-ut 17. 18413

Szabó-tenonc
ellátással és ruházattal felvé­
tetik. IV., Károly-körut 17» I. 21.

6805

Állást keresők
A t.c.gazdaltözönség
és fparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 ót* fenn­
álló Gazdasági ós iparsze­
mélyzeteket elhelyező Irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzőit, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elbelvoztctnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. fizára. Telefon 

94 -76. 10.003

Girctid »Zern

BÖTORB4STEL.
Vtvitorolr rsnUl* a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlcszthetö részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-kőrút mellolt.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a bankunk marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem rószjepyzés 
sem egyóbü költsön nem terheli.

Alkalmi birtokvétel. | Beszélő fjépek

Konyhabútorok
modern kivitelben készen kap­
hatók. Rózsa Károly Vörtismartv- 
utca 10. 1848 >

Kárpitos díszítő
ebédlő díványok, angol garnitúrák 
jutányosán készíttetnek. Bellák. 
Bzondy-u. 88, 18428

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bcbwarcz Lipót és 
testvére kárpltosmester és 
ti utor kereskedőn ól, Budapest, 
Hársfa-utca 37. sz. Árjegyzők 
60 fillér.

375 kát. hold uribirtok tel­
jes felszereléssel, 200 hold- 
nyi őszi vetéssel, nagyon 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök Áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az Ar*. Az eladó csalt oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 OO 
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Clma kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki 
zárva. 702

ORtatás
Gimbaiom-tanitónö

(anit kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigányosaa, 
mérsékelt áron, úgy saját U 
kásán, mint házon kivül. Há 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 82. 668

30% megtakarítás

régi buíorszalon-ban
Bpest, Feronciek-tere 3. sz. 

félemelet.
Vétel és eladást, polgári ura­
sági lakberendezések, uri- 
szobálr. palisander- ó ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok stb. Telefon 82-13.

Fegyverek
majdnem uj állapotban kato­
nai puska művessel kipróbál­
va, Werndl rendszerű hosszú 
gyalogsági 12 kor. Werndl 
rendszerű rövid lovassági ka­
rabély 24 korona. Kropacsek 
csendörségi ismétlő tárkara­
bély 36 K. Bármelyikhez szu- | 
rony tokkal 2 K., szíj 2 K., I 
töltény drhja 12 fillér. Meg- ! 
rendelhetők Blum Sándor ud- | 

vari és hadscregszállitó i 
egyenruházati intézetében, 

Budapesten, IV., Váci-utca j 
15. szám. 30732

4'oí umhla 
lemezek és 
Iicngrcrek a
legjobb felvóíolei 
itt kaphatók dup­
la nagy lemez 
I K .10 fillér, 
újdonság liliput 

. dupla lemezek 
. kormi a. Javításokat elfogadok.
fi.axtiAva.it 1 tilts; órás
Budapest, VI. Bziv-utca 18. 
(András sy-ut és Lövölde-tér között)

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Mag» : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye» 10 »//ig. Áru 20 fillér. 
Kapható minden doliánytözsdében»

Ingatlan
legolcsóbb köz vetítő jo

A Map : A Hir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 »zeig. Ara 20 fillér.
Kapható minden d úányiiizsdéhen»

Betöltendő állások
Nagyobb gazdaságba

mely januárban vételik át, 
kerestetnek: intéző, gazda­
tiszt, 2 segédtiszt, számlartó, 
írnok, gyítkornok, gazda , 
Bvájceros, erdész, erdész-se­
géd, gépész, fögépósz s bog­
nár. Föltételeik olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Száma 50 fill. Budapest, 
Nap-utca 13.

250—280 egyén i
iesz fölveendő állami intéz­
ményhez. A részletes föltéte­
lek olvashatók az Országos 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

Pályázati hirdetmény
több száz különféle állások­
ról teljes címekkel olvasha­
tók a ma megjelent Országos 
Pályázati Közlönyben. In­
gyen mutatványszám. Buda- 
nost. Nan-utca 13.

Polgáriskolai
reáliskolai, gimnáziumi, ke­
reskedelmi és egyéves ön­
kéntességre. képesítő vizs­
gákra előkészíttetnek rendes 
és magántanulók, valamint 
felnőitek, kik tanulmányaikat 
félbeszakitollák, általánosan 
elismert legjobb sikerrel, ki­
tűnő módszer szerint, szakta­

nárok vezetéke mellett. 
Egyenkénti tanítás. Tanítvá­
nyuk csak korlátolt számban 
vétetnek fel. Felvilágosítás 
sál szolgál ..Tanár'1 Buda­
pest, Thököly-ut 8. I. 3. 1.9509

Kolozsvári
jogtudományi ée államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idő 
aJntt és olcsón csak ml ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja C év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváld eredményokot pro­
dukált. Az előkészítést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar­
utca 2. Telefon.

80350

Gépészeknek
fontos, hogy a „Molnárok 
Lapja“ által (Budapest, V., 
Csáky-utea 12.) minden hé­
ten kibocsátott „Gépészet"- 
rovatot állandóan olvassák. 
A lap ára egész évre 8 kor. 
Mutatványszám ingyen. —• 
Ugyanott kapható 4 korona 
előzetes beküldés mellett a 
..Géprajzolás tankönyve“ cí­
mű alapvető műszaki munka, 
amely az önképzés alapja a 
technikában (325 oldal terje­
dd mii, 423 ábrával). A ki 
igazi szakemberré akarja 
magát képezni, annak oz a 
könyv valóságos kiacsoshá?..

30522

Korrepetitor
ebédkosztévt, uzsonnáért fel­
vétetik. Gnrny-tér 11. III. 21.

Parlamenti
gyorsírók i.ltal vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak. 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyosfllel hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovlcs Iván 1883. 
Havonktnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Oyér-ntca 4., (most kizárólag 
Liszt Foronc-tér 10.) Clmro 
vigyázzunk! A szakiskola 
Irógépcégektfil s más utánzotl 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
saept. 1-től Julin» 14*.

háló-, ebédlő-, szslonberendezéiok, 
továbbá uriszoba, irodaberendezó- 
sek, róz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétale

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazínczy-utca sarok.)

Pénz
Pénzkölcsönt

banktól, vagy priváttól gyorsan 
folyűsittatok. Márton, Rákóczi­
in l ő. Vd a zbélyeg. Te’efon- 
szám 61 Íj. 10270

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkUl Is, 
24 óra alatt megszerzők 1 — 2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész- 
vénylársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Bottenbil- 
ler-uíca 12., I. 14 szám. Te- 
lefouazám 64—66. BctáblAzá- 
sokat házra, földre, telekre, 
IT., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka- 
matra. 10.005

Fizetésképtelen
kereskedőket kiegyeztetek. 
Ixrausz Henrik, Budapest, 
Semmclweiss-utca 13., föld-

LaRás

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny v. tóllkabátot 
mérték után remek sza­
bás es finom kivitolban 
,Hazai Versen/szabóság* 
Budapest, VII , Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. zám 
i. em. Vidékre min­

ták bérmentve.

D®k£-'i«iííí5 " "
Kedvező alkalom!

6 KORONÁÉRT
gy kaitok 4 és f i kiló 
k9 (kb. :.0 drb) kévé: ó 
tw megsérült finom enyhe
™ pipereszappant

’ózsa, liliomtej, oigo a 
i'«olya , ii z •1 I, } zmin 
és gyöngy v i ágból .szé­
pen ti;- s ze v á lógat va.

A pénz előzetes 
megküldése egeién 

iSä vagy utánvéttől klildi:

Auffenberg József Bpest, 
Vili., V er ony-ufoa fi.

_BWTOflWAMiWWyL-

Bera!dározasi
Dlölegoaó- 6s butorazálltUi 

vállalat

mm
■A-*»*..- rDl**KTAno/Ak

Íb7 b4ÄC2 TjSíS

tűi.

fgy divatos férfiöltöny vacry 
f< löltő ni' rtélt után romok 

ezahAsban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRM5M
.-zabomé: torn-'-l Budapest, 
Váci-körút 39 H. Vid-kn 
minták hérmviitvo. Három 
öltöny rendeléssé! éves vasúti 
jegy gyei ellátott /. .i> uaom 
költségemen odautazik.

un j. tiimttr*. a «
R'fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet és mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
"/• évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbillor-utca I. 
Rákdozl-(Kerepcel)-ut sarok. Tele- 

fonszátw 73 -05.

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, rés- 
Agyak, Bzönycgdiványok, Iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Oerlóczi-utca 2. Holt- 
11 szám.

RlflörnndB 2994-1

Külön bejáratú
elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Hí. 

! herceg Sándor-utca 30/n. Ma­
gyar Otlhon elsőrangú peu- 

I zió. Szigorúan ccalódi otlhon.

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé- 
hvz legalkalmasabb Imjfestő- 

Kzer a M.VITHKNYl-tóle

Biókivonat
(bnrna és fclcio színben)

Nnm olajos, nőm piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20(111. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

MAJTHÉNYI BÉLA
drogujstánál

Budopoit, IX., Vámház-kSrut 15.

Adás-vétel

Biliárd-asztal,
nagyon olnsfin eladé. Főher­
ceg Sándor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Antik képek
olcsón eladók. Csengery-utca 
56. I. em. 7.

Cipőt
ha vásárol tíz koronáig Pecho- 
nál Király-u. 98., kap egy arc­
képet. 18183

Karikahajós
varrópóp, újdonatúj, 40 forintért 
obidó Seinmelweis-utca 13t ffild- 
szint 8. 17704

Nagy karikahajós
Centralbobin férfiszahó ós-ripész- 
góp igon olcsón eladó. Semmol- 
wels-utca 13. füldsz. 8. 17701

Malom"pitészeti
és javítóműhely. Héjjá, Klnuzál- 
utca 14. Költségvetés dijtalnnul.

18321

Singer varrógép
njdonatuj 2ő forintén eladó, 
tíemmolwcis-uira 13., fdlszlnt 3í 

17707

Ötfiókos
rentralbnbln varrógép, njdonatoj

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak sth. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
moly áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellek helyiségek 
höl, gáz.- és villanyvilágítás­
sal, crkúlylyel, május else­
jére, csctlog azonnal is ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

Üzlet
Eladó üzlet!

32 év óta fennálló termény- 
üzlet. szép úri lakással, mag­
tárral, nagy istálló, cselédlak, 
dohány pajta stb. mellékhelyi­
séggel együtt, öregség miatt 
és visszavonulás végett el­
adó: Heves vármegyében, a 
vasútállomás fővonalától 10 
pere, nagyforgalnm országút, 
esetleg 00--70 hold prima 
szántóföld, 8 hold dohányen- 
gedélvlyel is bérbe átvehető. 
Bővebbet .a kiadóhivatalban.

a legújabb modul*. 
«diát szigorúan ,n
erőlteti gyári 

Arakon

45% ár­
leszállítással

ár állítunk havi 8—10 kor. rész- 
letflzetésre 1», vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-korut 41.
PiókUzlotUnk : Vili., Ilaross-:ér 
< zz. Ól Hadán, Zzlgnumd-u. 0. 
orjog>'zvk ingyen ós bórmontve.

IÍ.IÉÉ0! B

?%y háztartásban no 
■ hiányozzék a hírne­

ve» Majthónyl-fólo

Különféle
Angol szabóság

finom szövet, kitűnő munka. 
Javorka Gyula, Bzondy-utcn fio.

18147 :

Vízvezetéki
felszerclésekiü olcsón elvállalok.vouu muuiim A.iriugup, UjaonaTQ) loiHáncinnontii «I > Ál laiOK.

•r>5 forintért eladó. Semmelweis- Aucr-ógők kaphatók Gábor Ha iu 
utca 13, földszint 3. 177G3 Báross-utca 32. 1h433

„Diadal“- Ui
m«-ly gyógyhnt ásónál fogva 
1. lUlmuljii az iissy.ivs li.rgalum- 
ban lévő hasonló i.cszitm-nyé­
ket. Jígy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos fá/i- 
szer kiváló tulajdonságairól, 
lífk flveg úri 40 üli. 
14ő»ép „ „ —.«>o „

f, M LSO „
Kőraktár:

Majthényi Béla
dropulatánál

Budapest, IX., Vámhúz-kdrut 15.

»3

T. SziicH Mihály ós Társa 
cég Nagyváradon, Füzes 
Fatelep 3. sz a. Ajánl .1 uj 
alakú «•< ig.11 nl'zorll törvény«-- 
snn vcdi-tt sajót rendszerit, 
hornyolt, cement totocsc- 
róp kézigépelt. Cflmont • ; 
homok!.uvcirktx l előállítandó, 

'"«‘fi tziiárd tetőcser-p gyártá­
sán, mely által homoko tld te
vagy homokos folyó közvlében 
áo\.' bet 11. t. h^oI nagy jöve­
delmet, biztosító üzlet léte­
síthető. N.v.yohb meim>i-.«/ll 
Uzl.-ti gyárid di-.z e-p. i ikkel Mr- 
"I i< f lmrgx link. Építészek 

ós uradalmak uái ha>zn:t- 
latra is gazdit agosan gyárthat- 
ják. mivel a gi‘|ndí hordozható!." 
os bárhol f cl állít hat ók. Az Uzlol 
bel.ozdo-óre li-ealk ilmns.ihh az 
o vi id .. Kérjük mielőbb ér- 
delrlödnl, !<0vc!.'h s r?a .ró. t 
szomvl >en»n vagy levél inján
feni........ tői b reri zni elvi -
kedjól ! ol .1 g • át ti 1:1 :
I i" z va.‘ióp ós az azzal eszkö­
zölt tetőfedée i.s megtekinthető.

29835

Minerva C.
Cln7í=ig7'p Ujdonatel, Igon olcsAn 
oladó. Boinmolweis-utca 18, f. n.

17716

Liba, Pulyka
logzslroB.'ilih, 61 kilók hat koro­
náért utánvéttel Bótli Hlllilpnél 
Szabadkán. 87)7

miivészek alkotásai, valamint 
.lapAn-Aruk. rlilnaozllat- 
tárgyak Icon ..lesd árakon
:: kaphatók:

Kereskedelmi-
íabolát végzett, a könyvelés 
Ven jártas gyakornok azon 
Hali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven Írott 
ajánlatok tigyos jelige alatt n 
kiadóhivatalba küldendők.

17821

Kerékpárok
jutányos árért hallhatók. Javítá­
sokat, elvállalok. HzAre János

Különféle butoroK
azonnal cicáén eladók. Privát!
Bándor-otca 80|A. fllldsz. 5. ajtó Itarn.;s-ufen

Nyomatott A NAP ujsÁgvállalat körforgógópein Budapoet, Vili.. Kükk tSsilánl-utca l>.

Kíidóiiíil, 

„Egyetem-tér 5.

18 forinttól
mérték után készítjük a legel., 
gána.lili férfi tllloiiyt, «*11- 
bobétól, feloitot franci.-, 

angol- és hazai szövetekhól. 
OQ forinttól aanlon, Orron 
“wJ4n«of, fr.iklt éa ua. 
keit,>11,,.,,t , legfinomabb 
kren- vagy htmaloja-azüvetekbél. 
Budapesti évi lakoknak krnlvee- 
ménjrea éri részletek™ I». Né*» 
Bltüny készpénz rondelóanél s,. 
béozunkat nagy ntiiiluiryn|le- 
ménynyel ti,lékre la

klllilinii,

GROSSMANN 8, és TÁRSA
Budapest, Nagyriiiifa ntua 3t

"gy háztartásban ee 
u hiányozzék a hírne­

ve» MiijthéuyLfóle
I«

ni'-ly gyógyhatá ínál fogva 
IVIUlmulJa az f. -.szrs furgalom- 
ban lévő h.iMinló készítménye« 
•<<‘t. Rgy kÍMirlvt meggyőz 
mindenkit ezen áldásos li.izi- 
f'Zer kiváló tulajdonságairól. 
141» Oveir Ara .40 fill. 
l4ő»Cp„ „ —.IMI f|
x»ir> M i.s« „

Kóraktár:

Majthényi Béla
droguhtánál

Budapoat, IX., Vámház-körut 16.


